



Aktualności Będzińskie

nr 5/2012 maj (1225) miesięcznik egz. bezpłatny nakład: 27.000 egz.

ISSN 1233-5223

URZĄD MIEJSKI W BĘDZINIE
DZIAŁA W GODZINACH:

PONIEDZIAŁKI
7.30 – 17.00

PIĄTKI
7.30 – 14.00

**POZOSTAŁE DNI
ROBOCZE**
7.30 – 15.30

Zapraszamy

OBCHODY ŚWIĄT MAJOWYCH

1 maja godz. 9.00 Sojusz Lewicy Demokratycznej, przed siedzibą Rady Powiatowej SLD w Będzinie ul. Małachowskiego 29

3 maja godz. 9.00 Msza św. za Ojczyznę, uroczystości z okazji Święta Narodowego Trzeciego Maja, kościół pw. Świętej Trójcy
godz. 10.15 pomnik „Poległym za Wolną Polskę” – Plac 3 Maja

9 maja godz. 12.00 Uroczystości z okazji Dnia Zwycięstwa, obelisk upamiętniający żołnierzy Wojska Polskiego 11 Pułku Piechoty i 23 Pułku Artylerii Lekkiej, ul. Sienkiewicza

2 CZERWCA 2012 R. UROCZYSTE OBCHODY JUBILEUSZU I LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄ- CEGO IM. MIKOŁAJA KOPERNIKA

godz. 9.00 Msza św. w kościele pw. Świętej Trójcy

godz. 11.00 – 14.30 Spotkanie w szkole (występ młodzieży, spotkanie w klasach, spotkania z nauczycielami)

godz. 13.00 Wyjazd zorganizowanych grup na cmentarzu na groby nieżyjących nauczycieli i kolegów

godz. 20.00 – 6.00 Bal Absolwenta w auli szkolnej dla wszystkich, którzy dokonają wpłaty na ten cel



NA WYDZIELONYM TERENIE POWSTANIE NOWOCZESNY I BEZPIECZNY SKATEPARK. WSZYSCY ZWOLENNICY SPORTÓW EKSTREMALNYCH BĘDĄ MIELI DO DYSPOZYCJI PONAD 14 URZĄDZEŃ, NA KTÓRYCH BĘDĄ MOGLI ĆWICZYĆ TRIKI I DOSKONAŁIĆ SWOJE UMIEJĘTNOŚCI. JESTEŚMY PRZEKONANI, ŻE BĘDZIE TO DOSKONAŁY SPOŚÓB NA AKTYWNE SPĘDZANIE WOLNEGO CZASU PRZEZ BĘDZIŃSKĄ MŁODZIEŻ!



SKATEPARK

JUŻ JESIENIĄ NA TERENIE OŚRODKA SPORTU I REKREACJI POWSTANIE WYJĄTKOWE MIEJSCE DLA WSZYSTKICH AMATORÓW JAZDY NA ROLKACH I DESKOROLCE. TYM SAMYM PREZYDENT ŁUKASZ KOMONIEWSKI SPEŁNI KOLEJNĄ ZE SWOICH PRZEDWYBORCZYCH OBIETNIC

reklama

S.C. MARIDAN

NZOZ Centrum Opieki Środowiskowej Położniczo-Pielęgniarskiej

GABINET FIZYKOTERAPII I MASAŻU
Będzin ul. 9 maja 9a/1
www.maridan.pl
Rejestracja telefoniczna pn-pt w godz. 8.00-20.00 pod nr tel. 514-562-035

**Fizykoterapia od 5 zł
Masaże od 15 zł**

SZKOŁA RODZENIA REFUNDOWANA PRZEZ NFZ
tel. 32/ 761-38-15

reklama

PORADNIA DIETETYCZNA

dobry dietetyk

- Terapia nadwagi i niedowagi
- Diety w chorobach
- Żywność w sporcie
- Diety dla kobiet w ciąży
- Żywność dzieci
- Oczyszczanie organizmu - body detox
- Zdrowe posiłki z dostawą do domu
- Masaż

umów się telefonicznie **603 680 789**

OGŁOSZENIE!

Prezydent Będzina zaprasza mieszkańców miasta do końca 2012 roku na bezpłatne badania w zakresie określenia profilu lipidowego w surowicy krwi (oznaczenie frakcji cholesterolu całkowitego i trójglicerydów).

Badania wykonuje laboratorium medyczne – punkt pobrań w Będzinie przy ul. Partyzantów 5, czynne od poniedziałku do piątku w godzinach: 8:00 – 10:00. Informacje w tej sprawie udzielane są pod numerem telefonu: 501-922-211



Drodzy
Czytelnicy

PRZED NAMI
DŁUGI MAJOWY
WEEKEND.
WIELU
Z PAŃSTWA
BĘDZIE W TYCH
DNIACH
ODPOCZYWAĆ.
DLA
MATURZYSTÓW
NATOMIAST TO
CZAS
EGZAMINÓW!

Młodym mieszkańcom Będzina życzyć więc połamania piór i tematów, na które będą mieli wiele do powiedzenia. Tuż obok niemal wasi rówieśnicy realizujący swoje pasje i za to nagradzani. Wszystkich Państwa zapraszam do lektury majowego numeru, najlepiej na świeżym powietrzu. A miejsc do spędzania wolnego czasu w naszym mieście przybywa. Liczne remonty bywają czasem uciążliwe, ale ile przyjemności będą mieli mieszkańcy, gdy miejsca, które teraz są placami robót, przekształcą się wkrótce w parki z prawdziwego zdarzenia czy place zabaw dla najmłodszych. A propos najmłodszych. Już wkrótce w będzińskich żłobkach będzie o 100% więcej miejsc! Szczegóły na stronie 3.

Marta Sowińska-Kłosowska
redaktor naczelna

AKTUALNOŚCI BĘDZIŃSKIE

www.bedzin.pl
redakcja@okultura.bedzin.pl

Adres redakcji: 42-500 Będzin,
ul. Małachowskiego 43
tel. 32 363 61 64, fax 32 363 61 60

Redaktor naczelna:
Marta Sowińska-Kłosowska,
naczelna@okultura.bedzin.pl
Redaguje zespół.

Wydawca: Ośrodek Kultury w Będzinie,
ul. Małachowskiego 43

Skład: emilidesign

Korekta: Wioletta Bagnicka

Druk: POLSKAPRESSE Sp. z o.o.

ul. Baczyńskiego 25A,
41-203 Sosnowiec Milowice

Nakład: 27 000 egz.

ISSN 1233-5223

Redakcja zastrzega sobie prawo do poprawek i skrótów nadesłanych tekstów oraz nie zwraca materiałów nie zamówionych. Za treść reklam redakcja nie ponosi odpowiedzialności.

ZŁOTA PRASKA KLISZA DLA BĘDZINIANKI!

DECYZJĄ JURY V PRASKIEGO FESTIWALU FILMÓW MŁODZIEŻOWYCH, FILM DOKUMENTALNY PT. „MOJA BABCIA KLEOPATRA” AUTORSTWA KAMILI DRÓŹDŹ ZDOBYŁ PRESTIŻOWĄ NAGRODĘ GŁÓWNĄ - ZŁOTĄ PRASKĄ KLISZĘ

Na festiwal wpłynęło 46 filmów z całej Polski, z czego 14 weszło do finału. Główna nagroda została przyznana licealistce z Będzina. 28 marca w Warszawie Kamila Dróżdż odebrała Złotą Praską Kliszę za film dokumentalny pt. „Moja babcia Kleopatra”. W jury, które oceniało filmy, zasiadli: Robert Stando – reżyser (przewodniczący jury), Ewa Bukowska – aktorka, Marek Bukowski – aktor, Kamil Dąbrowa – dziennikarz, dyrektor Programu I Polskiego Radia, Małgorzata Lewińska – aktorka, Kasia Nosowska – piosenkarka, Michał Olszański – dziennikarz, pedagog.

– Główną bohaterką filmu jest moja babcia Janina Kwinta. Tym razem w roli tytułowej Kleopaty. Obok niej, tej nocy znaleźli się między innymi Asterix, Indianka, Turek, Zajęczek czy Chirurg. To nie science fiction, to film dokumentalny. Członko-



WIĘCEJ INFORMACJI O KAMILI
NA STRONIE:
WWW.KAMILADROZDZ.CBA.PL

wie Chóru Parafialnego „Katarzyna” przy Parafii pw. Św. Katarzyny, do którego należy babcia, spotykają się co roku dzień przed Środą Popielcową, by przy wspólnej zabawie w oryginalnych strojach, robionych własnoręcznie, świętować ostatnie dni Karnawału. Śpiewy, tańce i radosne rozmowy tworzą niepowtarzalną atmosferę. Babcie i dziadkowie szaleją na parkiecie do późnych godzin nocnych! Niejeden nastolatek mógłby im pozazdrościć młodości ducha – opowiada Kamila. – Tradycja ostatkowego szaleństwa trwa od 16 lat i oby nigdy się nie skończyła. W końcu każdy z nas marzy o wiecznej wiosnie życia wśród tak wspaniałych ludzi! – dodaje.

Kamila Dróżdż, mimo młodego wieku, ma już na swoim koncie kilka innych sukcesów w dziedzinie twórczości filmowej. **Red**

TEATR PREVENTORIUM NAGRODZONY

SPEKTAKL PT. „KOPCIUCH” WEDŁUG JANUSZA GŁOWACKIEGO, W REŻYSERII ANDRZEJA CISZEWSKIEGO PRZYNIÓSŁ JEGO AKTOROM NAGRODY I WYRÓŻNIENIA



Ewa Treton

21 kwietnia na XIX Ogólnopolskim Otwartym Festiwalu Teatrów Amatorskich ODEON 2012 w Andrychowie, w którym rywalizowało 14 zespołów, Teatrowi Preventorium przyznano III nagrodę. Jury doceniło również talent Zuzanny Rybkowskiej, która otrzymała indywidualną nagrodę aktorską za rolę Kopciucha.

Podczas V Będzińskich Spotkań Teatralnych BEST 2012, które odbywały się 11 i 12 kwietnia na scenie Teatru Dzieci Zagłębia, aktorom przyznano nagrodę publiczności Jury Młodych oraz indywidualną nagrodę aktorską dla Katarzyny Jeleń za rolę Księcia.

Amatorski Teatr Preventorium z Grodzca istnieje od 2004 roku. Został założony przez Andrzeja Ciszeńskiego – reżysera spektakli, dyrektora Ośrodka Kultury w Będzinie. Może poszczycić się wieloma sukcesami. Na początku tworzyła go gimnazjalna młodzież. Dziś Preventorium jest w pełni świadomym teatrem nieprofesjonalnym zrzeszającym wyłącznie osoby pełnoletnie, co ma odzwierciedlenie w repertuarze, po który sięga. Grupa może się poszczycić wieloma nagrodami i wyróżnieniami zdobytymi podczas przeglądów teatrów amatorskich. W tym roku zespół otrzymał kwalifikację do ogólnopolskich przeglądów teatralnych m.in.: V Będzińskich Spotkań Teatralnych, XXXIX Tyskich Spotkań Teatralnych, XIX Ogólnopolskiego Otwartego Festiwalu Teatrów Amatorskich ODEON 2012 w Andrychowie.

Osoby, których pasją jest teatr i chciałyby współtworzyć Preventorium mogą spróbować swoich sił podczas castingów, które co pewien czas organizuje teatr.

reklama

STOLMAN
meble na wymiar

tel. 509 016 916
biurostolman@gmail.com
www.stolman.com.pl

szafy zabudowy
niezwykłe zlecenia

Bedzin, ul. Małachowskiego 17

STOLMAN
remonty

kompleksowe wykończenia wnętrz

tel. 513 285 863
biurostolman@gmail.com
www.stolman.com.pl

szafa zabudowa
sprzedaż sprzętu AGD

O 100% więcej miejsc w będzińskich żłobkach

MIASTO BĘDZIN UZYSKAŁO DOFINANSOWANIE W WYSOKOŚCI 1.085.000 ZŁ NA ZAKUP BUDYNKU Z PRZEZNACZENIEM NA ORGANIZACJĘ NOWEGO MIEJSCA OPIEKI NAD MAŁYMI DZIEĆMI - ŻŁOBKA MIEJSKIEGO NR 2 ORAZ NA JEGO WYPOSAŻENIE

W ramach ogłoszonego przez Ministra Pracy i Polityki Społecznej naboru do Resortowego programu rozwoju instytucji opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 „Maluch – 2012” złożona przez nasze miasto oferta pozytywnie przeszła ocenę formalną i merytoryczną oraz została zakwalifikowana do dalszego postępowania konkursowego. Na stronie internetowej Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej do publicznej wiadomości podano ostateczną de-

cyzję o dofinansowaniu projektu miasta Będzina utworzenia nowego żłobka dla 60 dzieci.

Będzin uzyskał również dofinansowanie w wysokości 304.352 zł na realizację w 2012 roku 3 inwestycji w ramach rządowego programu „Radosna szkoła – place zabaw” w następujących placówkach: w Szkole Podstawowej nr 8, w Szkole Podstawowej nr 4, w Szkole Podstawowej nr 11.



SESJA DOBRZE NAGŁOŚNIONA

KWIETNIOWA XXI SESJA RADY MIEJSKIEJ PRZEBIEGŁA BEZ ZAKŁÓCEŃ. DO TEJ PORY ZDARZAŁO SIĘ BOWIEM, ŻE ZAWODZIŁY... MIKROFONY. DZIĘKI INICJATYWIE PREZYDENTA NA SALI SESYJNEJ MAMY NOWE NAGŁOŚNIENIE, A OBRADY PRZEBIEGAJĄ SPRAWNIEJ

Po przywitaniu przybyłych, właśnie od krótkiego kursu obsługi bezprzewodowych mikrofonów zaczął sesję przewodniczący Sławomir Brodziński. Wśród gości tego dnia obok wicestarosty powiatu Adama Lazara zasiadła Halina Mentel – była prezydent naszego miasta. Licznie przybyli też przedstawiciele miejskich placówek oświatowych. W porządku obrad, po comiesięcznym przedstawieniu przez prezydenta sprawozdania z działalności w okresie międzysesyjnym, znalazło się podsumowanie wykorzystania funduszy unijnych na wsparcie będzińskiej edukacji w latach 2010-2012. Prezentację przedstawił Roman Goczoł, Naczelnik Wydziału Oświaty, podkreślając, że w latach 2010-2012 miasto Będzin, będzińskie szkoły i przedszkola pozyskały ze środków unijnych na projekty rozwojowe około 3.330.000 złotych. Kwota ta nie uwzględnia środków na doskonalenie kadry pedagogicznej.

Projekty rozwojowe realizowane w latach 2010-2012 w ramach PO KL Priorytet IX, Poddziałanie 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych to między innymi:

- projekt miasta Będzina „Wygraj swoją przyszłość” realizowany przez Gimnazjum nr 1, Gimnazjum nr 3, Miejski Zespół Szkół nr 1, Miejski Zespół Szkół nr 2, Miejski Zespół Szkół nr 3 i Miejski Zespół Szkół nr 4 (wartość 1.407.640 zł),



- projekt systemowy miasta Będzina „Będzińska szkoła równych szans” realizowany w latach 2011-2013 w klasach I-III wszystkich szkół podstawowych (wartość 608.642 zł),
- projekt „Przyjazna szkoła równych szans” realizowany przez Szkołę Podstawową nr 10 (wartość 187.500 zł),
- projekt „Wszyscy w szkole mamy równe szanse” realizowany przez Szkołę Podstawową nr 11 (wartość 181.155 zł).

Realizacja ich wszystkich już daje wymierne efekty w postaci zwiększającej się liczby laureatów i finalistów licznych konkursów i olimpiad przedmiotowych.

W kolejnym punkcie informacji w sprawie oceny zasobów pomocy społecznej w Będzinie przedstawiła dyrektor MOPS Patrycja Gruca-Hołota omawiając realizację celów statutowych, działania w Dziale Poradnictwa Specjalistycznego, funkcjonowanie Dziennego Domu Pomocy Społecznej, Miejskiej Świetlicy Środowiskowej oraz działania organizacji pozarządowych w mieście.

Jednogłośnie podjęto uchwały w sprawach:

1/ wyrażenia zgody na zawarcie umowy partnerskiej z Powiatem Będzińskim na wspólną realizację projektu pn. „Rozbudowany Zintegrowany System In-

formacji Przestrzennej – narzędziem nowoczesnej administracji publicznej w Powiecie Będzińskim”;

2/ przyjęcia raportu za lata 2009-2010 z wykonania „Programu Ochrony Środowiska dla Miasta Będzina na lata 2004-2015”;

3/ zmiany uchwały Nr XVII/178/2011 Rady Miejskiej Będzina z dnia 21 grudnia 2011 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Będzina na lata 2012 – 2018,

4/ zmian budżetu miasta Będzina na 2012 rok.

Kończąc obrady Sławomir Brodziński zaprosił na obchody 3 i 9 Maja.

Drodzy Mieszkańcy

W ZWIĄZKU Z LICZNYMI KOMENTARZAMI DOTYCZĄCYMI WYCINKI DRZEW URZĄD MIEJSKI INFORMUJE

Po dokonaniu przeglądu miejskich terenów zielonych stwierdzono znaczne zaniedbania w zakresie zieleni wysokiej (topoli i wierzby kruchej), w związku z czym systematycznie będą wykonywane projekty adaptacyjne tych obszarów. W I etapie m.in. opracowano koncepcję zagospodarowania parku Dolna Syberka, jako głównego parku w mieście, ściśle związanego z osiedlem Syberka.

Park ten powstał razem z osiedlem w latach 60. i 70. Wówczas, w celu szybkiego uzyskania zieleni wysokiej, nasadzono mieszańce topoli euroamerykańskich i wierzby kruchej (przystosowane do plantacji drzew szybko rosnących, a nie do parków), traktując je jako przedplon dla właściwego zagospodarowania obszarów w postaci nasadzeń drzew szlachetnych. Systematycznie po tym okresie wycinane były topole i wierzby, a w ich miejsca wprowadzane były klony, lipy, wiąz, graby. Obecnie w wyniku nagromadzonych zaległości, opracowano dla części parku oraz innych terenów zielonych

koncepcję urządzenia ich jako miejsc przyjaznych i bezpiecznych dla mieszkańców Będzina.

W związku z tym, w ramach kompensacji przyrodniczej planowane są nowe nasadzenia drzew w ilości 473 sztuki oraz krzewów w ilości 3274 sztuk na terenach:

- park Dolna Syberka,
- obszar Strefy Aktywności Rodzinnej w parku Dolna Syberka,
- bulwary rzeki przy ul. 11-go Listopada,
- tereny wokół kortów do tenisa ziemnego (OSiR),
- gniazda zielone przy ul. Piłsudskiego przy Rondzie UE.

W miejsce wyciętych topoli posadzone zostaną drzewa szlachetne rodzime, takie jak: klon, lipa, grab itp., które z nawiązką zrekompensują usunięte topole.

DZIĘKUJEMY MIESZKAŃCOM ZA WYROZUMIAŁOŚĆ I PRZEPRAZAMY ZA WSZELKIE UCIAŻLIWOŚCI ZWIĄZANE Z TRWAJĄCYMI PRACAMI.



NOCNE CZYTANIE

LEN, SŁOWIK, NOWE SZATY CESARZA, KRÓLOWA ŚNIEGU, MAŁA SYRENKA, PASTERKA I KOMINIARCZYK TO WYBRANE BAŚNIE HANSA CHRISTIANA ANDERSENA, KTÓRE ZOSTAŁY PRZYPOMNIANE DZIECIOM PODCZAS TEGOROCZNEJ „NOCY Z ANDERSENEM” - MIĘDZYNARODOWEGO PRZEDSIĘWZIĘCIA ORGANIZOWANEGO JUŻ OD 10 LAT Z OKAZJI DNIA KSIĄŻKI DZIECIĘCEJ, A OBCHODZONEGO 2 KWIETNIA W DNIU URODZIN NAJWIĘKSZEGO BAJKOPISARZA

Głównym pomysłodawcą i organizatorem imprezy jest Klub Bibliotek Dziecięcych Stowarzyszenia Bibliotekarzy i Pracowników Informacji w Republice Czeskiej. Będzińska biblioteka w projekcie uczestniczy od samego początku jego realizacji. Już 10 lat dostarcza dzieciom mnóstwa niezapomnianych wrażeń, emocji i wspomnień związanych z tą jedną, wyjątkową nocą, w trakcie której bibliotekarze, przyjaciele dzieci i biblioteki oraz entuzjaści książek starają się rozbudzić zainteresowania czytelnictwa, ukazując piękno słowa literackiego i popularyzując przy tym książkę jako podstawowe i wiarygodne źródło informacji.

W będzińskiej bibliotece, wieczorową porą baśnie czytali: Łukasz Komoniewski, Daria Paterek, Dariusz Wiktorowicz, Sławomir Sękala, Teresa Gola oraz Zuzanna Rybkowska.

Na młodych miłośników przygód i czytania czekało też wiele atrakcji i niespodzianek. Wraz z uczniami MZS nr 1 i 2 uczestnicy zabawy odkryli urok baśni Andersena prezentowanych w formie pantomimy. Z harcerzami udali się w baśniową podróż do bibliotecznych magazynów, poszukując tam duszków ukrytych wśród tysięcy tomów książek ważnych, popularnych i nieco już zapomnianych. Inspirowani pokazem tańca w wykonaniu Kamila Czarnika, Wioli

Winczewskiej, Sandry Polewskiej i Konrada Tułaka ze Szkoły Tańca AKCENT w Będzinie wykazali się niezwykłą kondycją i tanecznymi umiejętnościami. Z fascynacją i przejęciem słuchali opowieści o rajdach samochodowych Zagłębiowskiej Grupy Rajdowej, by potem na cześć obchodzącego urodziny Andersena przygotować kartki z życzeniami i obejrzeć baśniowy taniec ogni. Dzięki wizycie aktora Teatru Dzieci Zagłębia Michała Kusztala, dzieci przeniosły się w świat teatru cieni i wyobraźni, a o wszystkim, czego doświadczyli, zawiadamiali innych uczestników Nocy z Andersenem podczas międzynarodowej konferencji internetowej. **Red**



Wygraj swoją przyszłość

OD WRZEŚNIA 2011 ROKU BĘDZIN REALIZUJE II ETAP PROJEKTU „WYGRAJ SWOJĄ PRZYSZŁOŚĆ” W RAMACH PROGRAMU OPERACYJNEGO KAPITAŁ LUDZKI WSPÓŁFINANSOWANEGO ZE ŚRODKÓW EUROPEJSKIEGO FUNDUSZU SPOŁECZNEGO



Głównym celem Projektu jest wspieranie rozwoju zainteresowań uczniów uzdolnionych, wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów w zakresie kompetencji kluczowych oraz pomoc w wyborze właściwej ścieżki rozwoju zawodowego gimnazjalistów. Grupą docelową w Projekcie jest młodzież uczęszczająca do sześciu szkół gimnazjalnych, dla których organem prowadzącym jest miasto Będzin.

W ramach Projektu zostały między innymi utworzone w każdym gimnazjum Szkolne Ośrodki Kariery. Uczniowie rekrutowani do SOK-ów mają możliwość uczestniczenia w warsztatach edukacyjno-zawodowych, dzięki którym mogą zdobyć

wiedzę o bieżącej sytuacji na rynku pracy, zapotrzebowaniu pracodawców na określone kwalifikacje i umiejętności. Beneficjenci SOK-ów zostaną poddani badaniom w zakresie predyspozycji osobowych i preferencji zawodowych. Wyniki tych badań zostaną przedstawiane indywidualnie każdemu uczniowi podczas spotkania z doradcą zawodowym. Przygotowana diagnoza powinna być pomocna przy planowaniu przez uczniów ścieżki rozwoju edukacyjno-zawodowego. Szkolne Ośrodki Kariery umożliwiają również przeprowadzenie trzech czterogodzinnych spotkań z pracodawca-

mi, których uczniowie wybierają drogą ankietową.

Trzecie – ostatnie realizowane w tym Projekcie spotkanie z pracodawcami odbyło się 11 kwietnia w Szkole Podstawowej nr 10. Gimnazjaliści mogli zdobyć tam potrzebną wiedzę, która ułatwi im w przyszłości poszukiwanie pracy. Specyfikę pracy ratowników WOPR przedstawił prezes Oddziału Rejonowego WOPR w Będzinie. Wystąpienie dyrektora szkoły językowej miało umocnić uczniów w przekonaniu, jak ważnym aspektem przy poszukiwaniu pracy jest znajomość języków obcych. Z kolei przedstawiciel Cechu Rzemiosł

Różnych, Małej i Średniej Przedsiębiorczości przedstawił uczniom ścieżkę zawodową prowadzącą do dobrego zawodu rzemieślniczego. Uczniowie poznali również aspekty pracy w administracji publicznej. Cykl spotkań z pracodawcami podsumowała przedstawicielka Ośrodka Szkolenia Informatycznego Firmy Unizeto Technologies – realizatora projektu. Z prelekcji „Z czym idę w przyszłość zawodową” uczniowie dowiedzieli się o obecnej sytuacji na lokalnym, polskim i zagranicznym rynku pracy, zdobyli informacje o zawodach deficytowych, nadwyżkowych oraz zawodach przyszłości. **Red**

Sadzimy Drzewka Nadziei

Realizację projektu pod takim tytułem zapoczątkowano w Miejskim Zespole Szkół nr 1 w Będzinie. Fundacja „Daj siebie innym” z siedzibą przy ulicy Bursztynowej i Szkolne Koło Wolontariackie przy MZS nr 1 chce przez swoje działania nauczyć najmłodszych, że warto pomagać. Symboliczną jabłonią przed budynkiem szkoły posadził prezydent Łukasz Komoniewski. Następnie ponad 200 uczestników „Zajęcia 2012” zjadło wielkanocne śniadanie, by potem odebrać z rąk organizatorów świąteczne paczki. Jak zwykle obok uczniów będzińskich szkół zasiedli wychowankowie sarnowskiego Domu Dziecka. **Red**



Warszawskie podsumowanie będzińskich „Wszystkich kolorów świata”

TEN MIĘDZYNARODOWY PROJEKT UNICEF ROZPOCZĄŁ SIĘ W LISTOPADZIE 2011 ROKU W POLSKICH SZKOŁACH I PŁACÓWKACH OŚWIATOWYCH. W JEGO RAMACH DZIECI PRZYGOTOWYWAŁY LALKI WEDŁUG WŁASNYCH PROJEKTÓW

Laleczki te nie były zwykłymi smacznymi zabawkami, a sym-

bolem pomocy, jakiej dzieci udzielają swoim rówieśnikom w Sierra Leone. Do projektu zgłosiło się 1140 placówek edukacyjnych z całej Polski: szkół, przedszkoli, domów kultury i bibliotek publicznych. Każda placówka organizowała obchody Dnia Wszystkich Kolorów Świata, podczas którego prezentowano laleczki uszyte przez dzieci. Zaproszeni

goście mogli zaopiekować się wybraną przez siebie laleczką w zamian za przekazanie dobrowolnej darowizny na rzecz dzieci w najbardziej ubogich krajach. Zebrane w ten sposób pieniądze przeznaczone były na kampanię szczepień dzieci w Sierra Leone.

Przedszkole nr 6 w dniu 10 lutego zorganizowało w Teatrze Dzieci Zagłębia im. Jana Do-

rmanna przedstawienie teatralne pt. „Światowy Czerwony Kapturek” z udziałem Prezydenta Miasta Będzina Łukasza Komoniewskiego, dyrektora Teatru Dzieci Zagłębia w Będzinie Dariusza Wiktorowicza oraz wychowanków przedszkola. Projekt „Wszystkie Kolory Świata” miał także na celu kształtowanie wśród najmłodszych postawy

tolerancji i otwartości na inne kultury.

Miło nam poinformować, iż Prezydent Będzina otrzymał z rąk Dyrektora Generalnego UNICEF Polska, Pawła Kurpińskiego podziękowania za udział w akcji, a Przedszkole Miejskie nr 6 zostało wyróżnione za przeprowadzony w naszym mieście projekt i zaproszone na uroczyste podsumowanie

akcji „Wszystkie Kolory Świata”, które odbyło się 23 kwietnia w Teatrze Syrena w Warszawie. Podczas warszawskiej gali został zaprezentowany materiał filmowy z będzińskiej uroczystości „Wszystkie Kolory Świata” nakręcony przez Canal 99. W spotkaniu wzięła udział m.in. Ambasador Dobrej Woli UNICEF – Majka Jezowska. **Red**

POKONANYM, ALE NIE ZWYCIĘŻONYM

NAZWISKA NAUCZYCIELI, ABSOLWENTÓW I UCZNIÓW I LO IM. MIKOŁAJA KOPERNIKA BRUTALNIE ZAMORDOWANYCH PRZEZ NKWD W CHARKOWIE I KATYNIU ZNALAZŁY SWE MIEJSCE NA TABLICY PAMIĄTKOWEJ W AULI BĘDZIŃSKIEGO LICEUM

Uroczystości odsłonięcia 21 kwietnia dokonali: Prezydent Miasta Łukasz Komoniewski, Wicestarosta Powiatu Będzińskiego Adam Lazar, wnuk jednego z zamordowanych Bolesław Antonowicz oraz badacz dziejów szkoły, działacz harcerski Kazimierz Kalaga.

Licznie przybyłych gości, wśród których znaleźli się przedstawiciele Kuratorium Oświaty, służb mundurowych i absolwenci szkoły przywitała dyrektor liceum Grażyna Szewczyk, a całość poprowadziła Jednostka Strzelecka 2037 z Sosnowca, w której skład wchodzi uczniowie liceum. Wartę wystawiła również GRH 73 Pułku Piechoty w Katowicach. Na sali znalazły się poczty sztandarowe będzińskich gimnazjów, szkół ponadgimnazjalnych, kombatanów, Towarzystwa Przyjaciół Będzina.

Tablica została odsłonięta dzięki hojności fundatorów: Koksowni „Przyjaźni” oraz absolwentów LO, którym podziękowano za wsparcie projektu. A oto nazwiska, które się na niej znalazły.

POR. STEFAN ANTONOWICZ PSEUDONIM „RYSZ” Urodzony 16 lutego 1895 roku w Ginajcie na Litwie. W latach 1906-1912 uczeń Siedmioklasowej Szkoły Handlowej w Będzinie.

POR. JÓZEF ZDZISŁAW BRZOSZOWSKI Syn Bronisława i Wandy z Piotrowskich, ur. 5 XI 1907 w Porąbce. Absolwent Liceum Handlowego w Będzinie (1929).

POR. ZYGMUNT CHMURA Urodzony 2 maja 1910 roku w Dąbrowie Górniczej (Reden), syn Adama. W sierpniu 1930 roku został przyjęty do Gimnazjum Męskiego Zgromadzenia Kupców (typu matematyczno-przyrodniczego). Maturę zdał w maju 1932 roku.

POR. JERZY ZBIGNIEW CHYBOWSKI Urodzony 16 stycznia 1908 roku w Sosnowcu, syn Józefa. W sierpniu 1920 roku zaczął uczęszczać do Gimnazjum Męskiego Zgromadzenia Kupców (typu matematyczno-przyrodniczego). Maturę zdał w 1926 roku.

POR. TADEUSZ EDWARD DOMAGAŁA urodzony 20 sierpnia 1913 roku w Będzinie, zmarł 7 kwietnia 1940 r. w Katyniu. Od 1 maja 1921 do 2 grudnia 1928 uczył się do 8-klasowego Gimnazjum Męskiego Zgromadzenia Kupców w Będzinie.

POR. WŁADYSŁAW GOŁĄB Syn Michała Gołębia. Urodzony 10 czerwca 1899 roku w Będzinie. Do Siedmioklasowej Szkoły Handlowej Zgromadzenia Kupców w Będzinie został przyjęty w 1912 roku do klasy II. Maturę zdał w czerwcu 1919 roku.

POR. BOLESŁAW KACZYŃSKI Syn Kazimierza Kaczyńskiego. Urodzony 24 stycznia 1907 roku w Kijowie. Po ukończeniu szkoły powszechnej został przyjęty do Gimnazjum Męskiego Zgromadzenia Kupców w Będzinie



w roku 1923. Maturę zdał w 1927 roku.

POR. STEFAN JAN KOWALCZEWSKI Urodzony 21 czerwca 1912 roku w Dąbrowie Górniczej (Huta Bankowa). Syn Piotra i Stefanii. Po ukończeniu szkoły powszechnej przyjęty do Gimnazjum Męskiego Zgromadzenia Kupców w Będzinie w sierpniu 1930 roku. Maturę zdał w czerwcu 1934 roku.

POR. ZYGMUNT MIARA Syn Leona Miary. Urodzony 2 maja 1909 roku w Będzinie. W maju 1918 roku, po zdaniu egzaminów wstępnych został przyjęty do Gimnazjum Męskiego Zgroma-

dzienia Kupców. W maju i czerwcu 1926 roku zdał maturę.

MJR ZYGMUNT SYLWESTER MICHALSKI Urodzony 30 grudnia 1905 roku w Będzinie. Przyjęty do Ośmioklasowej Szkoły Realnej w Będzinie w 1919 roku.

POR. EUZEBIUSZ NOWAKOWSKI Syn Adama Nowakowskiego. Urodzony 1 lipca 1904 roku w Czeladzi. W maju 1916 roku został przyjęty do klasy II Gimnazjum Męskiego Zgromadzenia Kupców w Będzinie. Maturę zdał w czerwcu 1923 roku.

PPEŁK. BOGUCHWAŁ OGŁAZA Syn Józefa Stanisława Ogłazy. Urodzony 22 marca 1898 roku w Sosnowcu. Przyjęty do Męskiego Gimnazjum Zgromadzenia Kupców do klasy 8 w 1918 roku. Szkołę opuścił 28 lutego 1919 roku.

MJR. KSAWERY PIOTROWSKI PSEUDONIM „KSYT” Urodzony 21 sierpnia 1893 roku w Gostyninie. Do Dąbrowy Górniczej przyjechał z rodziną pod koniec XIX wieku. Siedmioklasową Szkołę Handlową w Będzinie ukończył w 1912 roku.

POR. MIECZYSLAW BOLESŁAW WOLIŃSKI Syn Ignacego Wolińskiego. Urodzony 13 lipca 1905 roku w Będzinie. Przyjęty do Ośmioklasowej Wyższej Szkoły Realnej (później Gimnazjum Męskie Zgromadzenia Kupców w Będzinie) w 1917 roku.

Małe co nieco

WSZYSCY WIEDZĄ, ŻE W SZPITALACH FINANSOWA NĘDZA, ŻE NIE MA JUŻ NA CZYM OSZCZĘDZAĆ. ALE MARSZAŁEK ODPOWIEDZIALNY ZA ZDROWIE POSTANOWIŁ JESZCZE BARDZIEJ DOKRĘCIĆ ŚRUBY I WYSLAŁ DO SZPITALI PISMA, ŻE MAJĄ TAK RZĄDZIĆ, BY ICH BILANSE ZA UBIEGŁY ROK WYSZYŁY CO NAJMNIEJ NA ZERO, CHOĆ OCZYWIŚCIE IDEALNIE BYŁOBY, GDYBY BYŁY DODATNIE. SZPITALA ODETCHEŃŁY Z ULGĄ

No, dobrze, że szef nam to zalecił, bo byśmy się bez tego zalecenia pozadłużali na amen. Nareszcie wiemy, co mamy robić. To nic, że zalecenie napisano w ostatnim dniu roku, 31 grudnia. W końcu... do północy, więc przez parę godzin można sobie zdrowo pooszczędzać. Bo po północy – Nowy Rok i nowe finansowe otwarcie. To się nazywa nadzór! Wystarczy napisać jedno pismo, i... myk na Sylwestra. Potem się podwładnych rozliczy. To „potem” właśnie nadeszło. Bilanse bowiem miały być zrobione do końca marca. Zaprotestowane do końca czerwca. Więc lada moment się okaże, jak zdyscyplinowani są dyrektorzy, kto i jak szastał kasą. A w Nowym Roku – jeszcze trudniej, bo jest nowe prawo, a więc nowe obowiązki i nowe, dodatkowe koszty. Dziś bowiem o jednym z nich. Od 1 stycznia tego roku szpitale musiały wykupić dodatkowe ubezpieczenie, z którego pacjenci, w ramach tzw. szybkiej ścieżki mogliby uzyskiwać odszkodowania za błędy medyczne lub, jak kto woli, za „zdarzenia” medyczne. Wcześniej wystarczyło zwykłe OC, teraz doszła superpolisa za supercenę, sprzedawana przez superfirmę, bo PZU. Kto ze szpitali tego nie zrobi – zapłaci odszkodowanie ze szpitalnego, nędznego budżetu i jeszcze ryzykuje, że Narodowy Fundusz Zdrowia nie podpisze z nim kontraktu. I żeby kara była dotkliwsza – dodatkowo Wojewoda wykreśli tę placówkę ze



swojego rejestru. I wtedy... ostatni gasi światło. Pod takim pręgierzem – nic, tylko wykupywać tę nieszczęsną polisę. Tak więc część wojewódzkich szpitali ją wykupiło (ustawa nakazuje, więc wyboru nie ma). Teraz resort zdrowia wycofuje się rakiem z pomysłu, bo ubezpieczenie ma być... dobrowolne. Efekt? Kto z dyrektorów szpitali wykupił polisy, ten frajer, nawet superfrajer. Kto zaś jej nie wykupił bo gapa, nie doczytał, nie zdążył, nie ryzykował – ten gość, bo zaoszczędził trochę kasy. Jeśli do tego dołoży inne, nowe obowiązki szpitali: podniesienie składki rentowej po stronie pracodawców, wzrost VAT, mniejsze, niż w ubiegłym roku kontrakty, droższe media, leki – to czuję, że oszczędności w szpitalach będą wręcz kolosalne. Gratulacje dla pomysłodawcy, czyli Ministerstwa! Podobno na głupotę nie ma lekarstwa. Skoro tak, to personel tego resortu nie powinien być poddany leczeniu, bo to strata czasu i pieniędzy. A przecież trzeba oszczędzać! Nie tylko na nas, „zwykłych” pacjentach.

Małgorzata Ochędusko – Ludwik
Przewodnicząca Komisji Zdrowia Sejmiku Województwa Śląskiego

Konkurs!!

Powiatowy Młodzieżowy Dom Kultury w Będzinie zaprasza dzieci w wieku przedszkolnym i szkolnym do wzięcia udziału w I Powiatowej Biesiadzie Literackiej „Milusińscy wierszem mówią”. Konkurs odbędzie się w dniach 14 – 15 maja 2012 roku w siedzibie PMDK w Będzinie. Skierowany jest do wszystkich placówek oświatowych powiatu będzińskiego. Zachęcamy do zapoznania się z regulaminem, kartą zgłoszenia i wzięcia udziału w konkursie.

REGULAMIN KONKURSU ORAZ KARTA ZGŁOSZENIA ZNAJDUJE SIĘ NA STRONIE INTERNETOWEJ PLACÓWKI:
WWW.PMDK.BEDZIN.PL

reklama

w STRZEL się w dobrą POŻYCZKĘ

PROWIZJA 0%

Przykładowe wyliczenie rat:

3000 zł	60 m-cy	rata 78 zł
6000 zł	60 m-cy	rata 156 zł
9000 zł	60 m-cy	rata 234 zł

Wymagana jest charakter pracy. Prowadzimy przyjazną obsługę do pomocy. Dotyczy

Przykład oprocentowania: Płaca w wysokości 11 000 zł, rata 212 zł, okres kredytowania 41 miesięcy

opracowanie: rata 212 zł, oprocentowanie 11,00%, koszt całkowity kredytu 41 176 zł, wyprawa 11 000 zł

na wypadek zmiany kursu walut, oprocentowania, koszt całkowity kredytu 41 176 zł, wyprawa 11 000 zł

został na wypracowanie i kredytowej formie, przy wypływie przychodu, wyceniono go w kwotę 3000,00 zł



BĘDZIN
ul. Małachowskiego 44
tel. 32/ 290 05 61



Ulice wypełnione samochodami



SIERŻANT SZTABOWY PAWEŁ TOMASIK, DZIELNICOWY REJONU MAŁOBĄDZ OPOWIADA O PROBLEMACH SWOJEGO TERENU

Rejon jego działania to ulice:

27 stycznia, 11 listopada od ul. Kościuszki do ul. Krasickiego, Baczyńskiego, Broniewskiego, Brzozowa, Dębowa, Długa, Górki Małobądzkie, Grabowa, Gwardii Ludowej, Hibnera, Jarzębinowa, Jaworowa, Jesionowa, Kalinowa, Kasprzaka, Kasztanowa, Klonowa, Kościuszki od ul. Bema 6 do granicy miasta, Kowalczyka, Krasickiego, Kruczkowskiego, Lipowa, Małobądzka, Nadbrzeżna, Nałkowskiej, Niemcewicz, Norwida, Olszynowa, Piłsudskiego od Przemysły do DK86, Podjazie, Prusa, Reymonta, Rolnicza, sierżanta G. Załogi, Słowiańska,



Sportowa, Szenwalda, Szkolna, Szybowa, Topolowa, Wierzbowa, Wspólna, Wyspiańskiego, Zawodzie, Żeromskiego.

– Na tym terenie borykamy się z włamaniami do piwnic. Jest to stosunkowo młode, nowe osiedle. Choć mój teren to również część starszej zabudowy – do granicy z Sosnowcem, jednak to nowszą część dzielnicy upodobał sobie przestępca.

Natomiast włamania do samych mieszkań i domów są niezwykle rzadkie. Na poprawę bezpieczeństwa mógłby wpłynąć montaż monitoringu.

Drugą sprawą są kradzieże samochodów i włamania do nich. Głównie z ulicy Załogi i przyległych. Zwracacie państwo uwagę, gdzie parkujecie. Uliczki są tam ciasne i wypełnione pojazdami do granic możliwości.

Proszę mieszkańców o szczególną czujność, informowanie nas o nietypowych sytuacjach, obcych osobach przyglądających się okolicy. Jesteśmy do Państwa dyspozycji. Proszę dzwonić na komendę, rozmawiać z nami. Rozpropagujmy akcję „Nie reagujesz – akceptujesz” i alarmujmy, gdy widzimy przestępstwo! – zaapelował Paweł Tomasiak. **Red**

TY MOŻESZ ZOSTAĆ RODZINĄ ZASTĘPCZĄ!

30 MAJA DNIEM RODZICIELSTWA ZASTĘPCZEGO

Kryzys rodziny zbiera dramatyczne żniwo. Rośnie liczba osieracanych społecznie dzieci. Jednak tylko niektóre z nich mają szansę dorastania w normalnych rodzinach zastępczych. Niestety jest ich za mało, by każde potrzebujące pomocy dziecko mogło w nich odnaleźć swój „dom w zastępstwie”.

Nie każde dziecko ma szansę doznawać miłości rodzicielskiej od swoich naturalnych rodziców. Coraz częściej dochodzi do karygodnych aktów przemocy wobec dzieci, znęcania się nad nimi, czy wręcz ich porzucania przez własną matkę czy ojca. Bywa i tak, że rodzice także i z innych przyczyn nie mogą sprawować opieki nad dzieckiem. Kiedy zaś zostają trwale lub czasowo pozbawieni praw rodzicielskich lub władza ich zostaje przez sąd zawieszona, wtedy dziecko mogłoby trafić do rodziny zastępczej, w której miałyby rodzinną atmosferę i lepsze warunki rozwoju. Rodzina zastępcza może być także domem dla dziecka, którego – choć nie ma przeszkód prawnych – z różnych przyczyn nie udaje się adoptować. Jak podkreślają psychologowie i pedagodzy miłość w „domu w zastępstwie” może dokonać cudów. Wychowanie jest o wiele przyjaźniejsze niż w placówkach domów dziecka. Daje dzieciom i rodzicom możliwość, aby zaleczyć rany, odrodzić się i rozwinąć. Pobyt dziecka w rodzinie zastępczej daje też szansę wzmocnienia rodzicom biologicznym, by dzieci mogły do nich wrócić i aby po zrozumieniu przyczyn kryzysu w swojej rodzinie umiały same tworzyć własne trwałe związki na całe życie. W dłuższej perspektywie wychowanie rodzinne przynosi sukcesy wychowawcze. Niestety wciąż jest za mało takich rodzin.

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Będzinie zaprasza wszystkich chętnych, nastawionych na bezinteresowną pomoc dziecku, do założenia zawodowej rodziny zastępczej.

Kandydat na zawodową rodzinę zastępczą powinien spełniać następujące warunki:

- ukończyć kurs dla rodzin zastępczych i posiadać świadectwo jego ukończenia
- może być to osoba samotna bądź zamężna lub żonata



- musi dać rękojmię należytego sprawowania pieczy zastępczej
- nie jest i nie była pozbawiona władzy rodzicielskiej oraz nie jest w niej ograniczona lub zawieszona
- jest zdolna do sprawowania właściwej opieki nad dzieckiem, co zostało potwierdzone zaświadczeniami lekarskimi
- przebywa na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej
- nie była skazana prawomocnym wyrokiem za umyślne przestępstwo lub umyślne przestępstwo skarbowe
- zapewnia odpowiednie warunki bytowe i mieszkaniowe umożliwiające dziecku zaspokajanie jego indywidualnych potrzeb w tym: rozwoju emocjonalnego, fizycznego i społecznego

SZCZEGÓLOWYCH INFORMACJI UDZIELA:

PCPR BĘDZIN, UL. KRASICKIEGO 17, TEL.(32) 267 81 08, (32) 363-40-59
PONIEDZIAŁEK 7.30-16.30
WTOREK 7.30-15.00
ŚRODA 7.30-15.00
CZWARTEK 7.30-15.00
PIĄTEK 7.30-13.30

Rozkopana Syberka

BĘDZINIANIE, KTÓRZY W OSTATNIM CZASIE, SKŁADAJĄC ZEZNANIA PODATKOWE, ODWIEDZALI BĘDZIŃSKI URZĄD SKARBOWY, MOGLI ZOBACZYĆ TRWAJĄCE W JEGO POKŁADZU PRACE ZIEMNE

O to, co w tej chwili dzieje się na Syberce zapytaliśmy Rafała Pietrzyka – prezesa Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji.

– Obecnie jesteśmy w trakcie wymiany sieci wodociągowej w całości ulicy Zwycięstwa, w części ulicy 9 Maja oraz w ulicy I Armii Wojska Polskiego i ulicy Dąbrowszczaków. W ulicy Zwycięstwa i I Armii Wojska Polskiego przeprowadziliśmy również remont kanalizacji. Trwające w tej chwili prace odbywają się w ramach inwestycji przewidzianych na pierw-



szsze półrocze tego roku – powiedział nam podczas wizyty na miejscu prac prezes będzińskich wodociągów. **Red**

szsze półrocze tego roku – powiedział nam podczas wizyty na miejscu prac prezes będzińskich wodociągów. **Red**

reklama

ogrodowe-abc.pl

Z nami rozpocznij swoją przygodę w krainie pięknych kwiatów i ogrodów.

BĘDZIN al. Kollątaja 24
 sklep BRAMY CIUKERNIANIA

Kara nawet za usiłowanie spożywania alkoholu!



Spożywanie alkoholu „pod chmurką” jest uciążliwe dla mieszkańców, a osoby nietrzeźwe często są sprawcami zakłócania spokoju i porządku publicznego. Dlatego zbliżający się okres letni to dla będzińskich strażników miejskich czas wzmocnionych działań wobec osób spożywających alkohol w miejscach objętych zakazem.

Ustawa o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi wyraźnie zakazuje spożywania alkoholu na ulicach, placach i w parkach, chyba że są to specjalnie wyznaczone do jego spożycia miejsca,

najczęściej w punktach sprzedaży tych napojów. Mieszkańcy zauważają problem i mają dość pijaństwa, hałasów i wulgaryzmów. Zgłaszając interwencje wskazują miejsca gromadzenia się osób spożywających alkohol, są to m.in. klatki schodowe, bramy kamienic czy nawet ławki w pobliżu placów zabaw dla dzieci. Interweniujący strażnicy nie będą pobłażliwi dla sprawców tego rodzaju wykroczeń. Wykroczenie polegające na spożyciu alkoholu w miejscu objętym zakazem (art. 431 u.w.t.p.a.) zagrożone jest manda-

tem karnym w wysokości 100 zł. Karalne jest również usiłowanie spożywania alkoholu, za co może zostać nałożony mandat karny w kwocie od 20 zł do 500 zł.

W przypadku skorzystania z prawa odmowy przyjęcia mandatu karnego, funkcjonariusze będą kierować wnioski o ukaranie do Sądu Rejonowego w Będzinie. W roku 2011 nałożono 261 mandatów karnych za spożywanie alkoholu w miejscu objętym zakazem, do Izby Wyrzecznień lub do miejsca zamieszkania doprowadzono 430 osób nietrzeźwych.

WKRÓTCE NOWA ODSŁONA

19 KWIETNIA PODPISANO UMOWĘ NA MODERNIZACJĘ OŚMIU PLACÓW
ZABAW W BĘDZINIE



Nowe urządzenia zabawowe wyposażą plac zabaw przy ulicy Traugutta w Będzinie-Grodźcu, plac zabaw przy ulicy ZBOWiD-u w Będzinie-Grodźcu, plac zabaw

przy ulicy Kolejowej na Osiedlu Ksawera, plac zabaw na Osiedlu Gawlika – Śródmieście, plac zabaw przy ulicy Kieleckiej, plac zabaw przy ulicy Piłsudskiego LIDL,

plac zabaw przy Placu Kazimierza Wielkiego oraz plac zabaw przy ulicy Żwirki i Wigury na Osiedlu Ksawera. Dodatkowo przestrzeń wokół wszystkich placów zostanie

obsadzona drzewami i krzewami ozdobnymi. Koszt inwestycji wyniesie 525 420,21 zł. Natomiast już w przyszłym roku czekają nas kolejne inwestycje. **Red**

Kwiaty upiększą Będzin

WYDZIAŁ KSZTAŁTOWANIA ŚRODOWISKA URZĘDU MIEJSKIEGO W BĘDZINIE JUŻ TRADYCYJNIE ROBI WSZYSTKO, ABY PIĘKNA SZATA ROŚLINNA UMILAŁA ŻYCIE MIESZKAŃCOM NASZEGO MIASTA

Do tej pory w „sercu” Będzina m.in. na Rondzie Unii Europejskiej posadzono kilka tysięcy sztuk bratków oraz kilkadziesiąt tulipanów na sąsiednim skwerku, jednak na tym nie koniec. – W najbliższym czasie w centrum miasta pojawią się bardzo ciekawe kompozycje kwiatowe w postaci ozdobnego kosza, dzbanka z dwoma filiżankami czy herbu miasta z napisem „Będzin Górą!”. Na przełomie maja i czerwca na słupach oświetleniowych wzdłuż ul. Piłsudskiego, Małachowskiego czy Małobądzkiej, a także na Wzgórzu Zamkowym czy w parku



na Dolnej Syberce zawisną donice kwiatowe – poinformował Paweł Nocoń, naczelnik Wydziału Kształtowania Środowiska Urzędu Miejskiego w Będzinie.

Ekologicznego uroku nabiorą także dzielnice naszego miasta. – Na osiedlach pojawi się 20 sztuk wieńców kwiatowych. Jedną z nich jest już na os. Gawlika. Podobne pojawią się m.in. na skwerku przy ul. Żwirki i Wigury na Ksawerze – dodał Paweł Nocoń. **ŁD**

Lipy zastąpiły topole



Zgodnie z obietnicą teren biegnący wzdłuż Czarnej Przemysy przy ul. Sportowej wzbogacił się o nowe drzewa. W kwietniu posadzono 35 młodych lip kaukaskich, które już wkrótce będą

cieszyć oczy mieszkańców. Przypomnijmy, iż kilka tygodni temu z owego terenu wycięto 18 starych i chorych drzew, zagrażających ludzkiemu zdrowiu i życiu. **ŁD**

SPRAWOZDAWCZOŚĆ – OBOWIĄZKI PODMIOTÓW ODBIERAJĄCYCH ODPADY KOMUNALNE NA TERENIE MIASTA BĘDZINA W ROKU 2012

Pierwsze sprawozdania obejmujące informacje za I kwartał 2012 r. podmioty odbierające odpady komunalne od właścicieli nieruchomości oraz dokonujący opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych będą musiały złożyć do gminy – w terminie do 30 kwietnia 2012 r.

Termin składania sprawozdań kwartalnych przez odbierających odpady komunalne od właścicieli nieruchomości upływa z końcem miesiąca następującego po kwartale, którego dotyczy, czyli:

- I kwartał – do 30 kwietnia;
- II kwartał – do 31 lipca;
- III kwartał – do 31 października;
- IV kwartał – do 31 stycznia.

Podmiot odbierający odpady komunalne od właścicieli nieruchomości ma obowiązek w sprawozdaniu kwartalnym wykazać szczegółowe informacje określone w art. 9 n ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.

Podmiot prowadzący działalność w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych ma obowiązek w sprawozdaniu kwartalnym wykazać szczegółowe informacje określone w art. 9 o ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U z 2005r. Nr 236, poz. 2008 z późn. zm.)

Minister właściwy do spraw środowiska określi, w drodze rozporządzenia, wzory sprawozdań, o których mowa w art. 9 n ust. 1 i art. 9 o ust. 1 kierując się potrzebą ujednoczenia sprawozdań oraz koniecznością zapewnienia skutecznej kontroli w zakresie utrzymania czystości i porządku w gminach. Sprawozdania kwartalne podlegają, zgodnie ze znowelizowanymi przepisami, weryfikacji przez prezydenta miasta.

INFORMACJA W SPRAWIE REJESTRU DZIAŁALNOŚCI REGULOWANEJ W ZAKRESIE ODBIERANIA ODPADÓW KOMUNALNYCH OD WŁAŚCICIELI NIERUCHOMOŚCI

Zgodnie z art. 9 b i 9 c ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2005 r. Nr 236, poz. 2008 z późn. zm.) działalność w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości jest działalnością regulowaną w rozumieniu ustawy z dnia 2 lipca 2004 r. o swobodzie działalności gospodarczej.

Rejestr działalności regulowanej w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu miasta Będzina tworzy i prowadzi Prezydent Miasta Będzina. Przedsiębiorca odbierający odpady komunalne od właścicieli nieruchomości z terenu miasta Będzina jest obowiązany do uzyskania wpisu do rejestru. Wpisu do rejestru oraz zmiany wpisu w rejestrze dokonuje Prezydent Miasta Będzina na pisemny wniosek przedsiębiorcy.

WNIOSEK O WPIS DO REJESTRU POWINIEN ZAWIERAĆ:

1. firmę, oznaczenie siedziby i adres albo imię, nazwisko i adres przedsiębiorcy,
2. numer identyfikacji podatkowej (NIP),
3. numer identyfikacji REGON, o ile przedsiębiorca taki numer posiada,
4. określenie rodzaju odbieranych odpadów komunalnych.

DO WNIOSKU O WPIS DO REJESTRU DZIAŁALNOŚCI REGULOWANEJ DOŁĄCZA SIĘ:

1. Dowód uiszczenia opłaty skarbowej w wysokości 50 zł. Opłata ta nie dotyczy przedsiębiorców, którzy w dniu 1 stycznia 2012 r. posiadają zezwolenia na odbieranie odpadów komunalnych, zgodnie z art. 14 ust. 2 ustawy o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2011 r. Nr 152, poz. 897)
2. Oświadczenie o spełnieniu warunków wymaganych do wykonywania działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości. Oświadczenie to powinno zawierać także:
 - a) firmę, oznaczenie siedziby i adres albo imię, nazwisko i adres przedsiębiorcy;
 - b) oznaczenie miejsca i datę złożenia oświadczenia,
 - c) podpis przedsiębiorcy lub osoby uprawnionej do reprezentowania przedsiębiorcy ze wskazaniem imienia i nazwiska oraz pełnionej funkcji.

UWAGA:

Zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz niektórych innych ustaw, przedsiębiorcy odbierający odpady komunalne od właścicieli nieruchomości, którzy w dniu wejścia w życie w/w ustawy posiadają zezwolenie na odbieranie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości mogą wykonywać działalność w zakresie odbierania i zagospodarowania odpadów komunalnych bez wpisu do rejestru działalności regulowanej, w okresie do dnia 31 grudnia 2012 r.

Wnioski oraz oświadczenie dostępne są w Referacie Gospodarki Odpadami Urzędu Miejskiego w Będzinie oraz na stronie internetowej: <http://www.bedzin.pl/index.php/ogloszenia-ekologiczne>

Wędrówka Trzema Koronami

CZAS, ABY OBEJRZEĆ PANORAMY,
PRZESTRZENIE, ZAOBSERWOWAĆ
PRZYRODĘ... BARDZO BLISKA

Tak, tak. Parcina 345 m n.p.m., Wzgórze św. Doroty 382 m n.p.m., Góra Zamkowa, wyniosła swym starożytnym zamkiem – strażnicą. Każde ma swoją historię. Zaczniemy od wejścia na Parcinę. Wygodnie jest dojechać do Grodzca – Poczty ulicą Kijowską, a dalej ścieżkami polnymi dojść na szczyt. Jest charakterystyczny. To miejsce, gdzie w 1936 roku rozpoczął działalność klub szybowcowy cementowni Grodziec. Od kilkudziesięciu lat tylko ruiny, choć widać, że coś się odbudowuje. Czy powrócą szybowce? Wzgórze rozciąga się od zachodu w kierunku wschodnim. Zbocza od zachodu i północy są strome. Z wierzchołka widać rozległą panoramę. Najbliższe zabudowania to Grodziec. Posępne obiekty przemysłowe z kominami to dawna cementownia. Była symbolem rozwoju i nowoczesności. Od 1857 roku, jako piąta na świecie, produkowała wysokogatunkowy cement. Wraz z kopalnią węgla została zamknięta. Pozostały popadające w ruinę obiekty. W kierunku północno-zachodnim ładnie widniejące wzgórza oddzielające gminę Psary od Bobrownik ze zbiornikiem wodnym Rogoźnik. Opuszczając wzgórze idziemy grzbietem w kierunku południowo-wschodnim w stronę Wzgórza św. Doroty. Zbocze opada do drogi Grodziec – Gródków. Widzimy elektrownię Łągisza. Schodzimy łąkami wprost na widniejącą Dorotkę. Przekraczamy ulicę Wojska Polskiego i między zabudowaniami podchodzimy na szczyt. Wzgórze to, zwane również Olimpem Zagłębia, Górą Złotą czy Przemienienia Pańskiego, to miejsce starożytne. Jak powiadają historycy i archeolodzy, życie tu było od dawien dawna. Historycznie to zachodnie krawędzie Ziemi Krakowskiej, a administracyjnie Księstwa Siewierskiego. Kościół sięga swoimi początkami roku 1635. Wtedy to księżna zakonu norbertanek z Krakowa, Dorota Kącka funduje kaplicę. Kościół jest budowlą jednonawową, orientowaną z zachowanymi cechami architektury barokowej, choć oszarpowania są charakterystyczne dla wcześniejszych stylów. Warto zapoznać się z wnętrzem. Przy kościele stoi starannie wykonana tablica. Zawiera informacje o wzgórzu i nowym szlaku zwanym Droga św. Jakuba, oznaczonym kolorem żółtym na niebieskim tle. Spotykamy tu również czerwony szlak Husarii Polskiej oraz zielony 25-lecia PTTK. Opuszczamy wzgórze schodząc w kierunku wschodnim. W bryle kościoła widzimy mur w kształcie półkola. To apsyda, stanowi część prezbiterium.

Pomiędzy brzożami zagłębiamy się w las. Po kilku minutach docieramy na jego skraj. Widzimy elektrownię Łągisza i słyszemy szum z drogi szybkiego ruchu. Dalej idziemy zgodnie ze wskazaniem Drogi św. Jakuba. Ścieżka jest wyraźna, chociaż w gęszczu uschłych łodyg nawłoci, prowadzi przez obszar terenu chronionego przyrodę. Po lewej mamy łagodne obniżenie w kierunku Wojkowic Kościelnych. Dochodzimy do wiaduktu pod drogą szybkiego ruchu Katowice – Częstochowa. Przechodząc pod nim, kierujemy się w lewo. Idziemy ulicą Mickiewicza, a po prawej stronie towarzyszy nam unikalny las. Po kilkunastu minutach marszu ulicą, spotykamy wejście do niego. Wygodną drogą prowadzącą do leśniczówki wchodzimy na teren Lasu Grodzieckiego. Jest to ostatnia enklawa, stanowiąca ostoję dla ciekawych drzew charakterystycznych dla lasu grądowego – pozwalającego na zachowanie bogatej roślinności, a to z kolei na zachowanie świata zwierzęcego. Poznawanie lasu ułatwia ścieżka dydaktyczna. Idąc zgodnie z nią, trafiamy na 10 tablic opisujących najbliższe miejsca. Końcowy jej odcinek prowadzi przez środkową łąkę. Wchodzimy pomiędzy zabudowania i krótką ulicą Modrzewiową dochodzimy do ulicy Wolności. Dalsza wędrówka do Wzgórza Zamkowego prowadzi przez Gzichów. Ulicą Wolności idziemy w kierunku Będzina, minąwszy ulicę Bursztynową, kierujemy się na widoczny na wzgórzu kościół. Dalej obok Pałacu Mieroszewskich – warto przyjrzeć się architekturze. Widzimy piękną bryłę zamku będzinińskiego. To perła architektury gotyckiej z bogatą historią zdarzeń. Muzeum zamkowe doskonale nam to uświadamia. Trasa zawiera wiele aspektów poznawczych. Wybranie się wraz z dziećmi pozwoli szczególnie im, na poznanie historii miasta. Rozwoju osadnictwa, budowy przemysłu i jego upadku, walorów przyrodniczych i krajobrazowych. Zapewne własne przemyslenia wraz z ciekawością dzieci pozwolą na tworzenie z wyobraźni różnych historii. Trasa doskonale nadaje się również do przejechania jej na rowerze. Nie jest zbyt trudna. Nie wymaga specjalistycznego przygotowania i sprzętu, ale obuwie turystyczne, odpowiedni ubiór „na cebulkę” oraz zapas prowiantu, szczególnie uwzględniając apetyt dzieci – należy wziąć pod uwagę. Życzyć przyjemnej wędrówki.

Ryszard Piecko przewodnik beskidzki,
instruktor narciarstwa

ŻONKILE NADZIEI

„LUBIĘ POMAGAĆ!” - TAKIE HASŁO PRZYŚWIECAŁO WOLONTARIUSZOM, KTÓRZY 13 KWIECZNIA WYSZLI NA ULICE BĘDZINA, BY ZBIERAĆ PIENIĄDZE DLA POTRZEBUJĄCYCH. KAŻDY, KTO WRZUCIŁ SKROMNY DATEK DO PUSZKI, OTRZYMAŁ ŻONKILA W DOWÓD WDZIĘCZNOŚCI

Happening żonkिलowy został zorganizowany w Będzinie po raz szósty i za każdym razem cieszył się sporym zainteresowaniem mieszkańców. Akcja przywędrowała do nas z Wielkiej Brytanii, a jej celem jest przybliżanie cierpienia osób chorych i ich rodzin w trudnym okresie zmagania się z nowotworem.

Żonkile są międzynarodowym symbolem nadziei, dlatego też właśnie te kwiaty przypominają nam o ludziach potrzebujących współczucia i pomocy.

Happening zorganizowała Fundacja „Pro Salute” oraz będziniński Ośrodek Kultury. Patronami honorowymi akcji byli Prezydent Miasta Będzina i Starosta Będziniński.

Spotkanie rozpoczęło się występem doboszy – Joanny, Janka i Jakuba z MZS nr 1 w Będzinie. Głos zabrała Teodozja Kumor-Ormianin, Koordynatorka Centrum Wolontariatu Hospicyjnego Fundacji „Pro Salute”. – Chciałam serdecznie podziękować wszystkim, którzy przybyli na dzisiejsze spotkanie otwierające ogólnopolską kampanię „Hospicjum to też życie” za wsparcie, a niebiosom, za piękną pogodę. Głównym celem kampanii jest przybliżanie problemów walki z chorobami nowotworowymi. Tak się dzieje,



Ewa Trifon

że ilość zachorowań na nowotwory ciągle wzrasta i rokrocznie widzimy, jak wiele osób umiera na tę chorobę. Mimo postępu medycyny, nie można tego zahamować. Symbolem walki stały się żonkile sadzone jesienią na tak zwanych „polach nadziei”, a rozdawane państwu właśnie dzisiaj. Do zgromadzonych zwrócili się także: Mariusz Król, Sekretarz Miasta, Katarzyna Maciejewska, Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Będzina oraz Beata Polaniecka, Dyrektor III LO im. C. K. Norwida. W swoich wypowiedziach przybliżyli idee, cele oraz wartość happeningu.

W części artystycznej mogliśmy zobaczyć 14-osobową grupę taneczną z kółka artystyczne-

go Szkoły Podstawowej nr 11, Magdę Kosmę z III LO, która zaśpiewała utwory: „Alleluja” i „Byłam różą”, taniec cheerleaderów w wykonaniu uczennic III klasy Szkoły Podstawowej z MZS nr 3, a także Kamila Hofmana, gimnazjalistę, który zaśpiewał dwa utwory z repertuaru Michała Bajora. Całość zakończył pokaz tańca break dance zaprezentowany przez Łukasza Gajosa i Michała Maciejewicza z III LO im. C. K. Norwida.

Dzięki szczerości mieszkańców w Będzinie udało się zebrać kwotę 3 693,49 zł. Pieniądze zostaną przekazane na zakup jednorazowego sprzętu medycznego tj. strzykawki, wenflony, igły, cewniki oraz

na „Fundusz dzieci osieroconych”, których rodzice w ostatnim okresie życia byli pod opieką Domowego Hospicjum Onkologicznego. Do tej pory dzieci funduszowi dzieci otrzymywały paczki na Mikołaja i Dzień Dziecka oraz mogły wyjechać na obozy sportowe.

Organizatorzy pragną podziękować wszystkim, którzy wsparli akcję, każdemu, kogo serce skłoniło do okazania pomocy ludziom, którzy najbardziej jej potrzebują. Każda złotówka zostanie wykorzystana w pożyteczny sposób.

Wszystko w imię hasła: Dla Ciebie żonkila, dla chorego nadzieja.

Malwina Szkleniarz

Mam 6 lat – chcę poznawać świat!

MIEJSKI ZESPÓŁ SZKÓŁ NR 4 W BĘDZINIE JEST PŁACÓWKĄ WYRÓŻNIĄCĄ SIĘ POD WZGLĘDEM PRZYGOTOWANIA DO PRZYJĘCIA DZIECI 6-LÉTNIICH DO KLASY I. BRAKUJE JEDNAK JESZCZE KILKORO UCZNIÓW, BY STWORZYĆ DWIE KILKUNASTOOSOBOWE KLASY, W KTÓRYCH NAUKA JEST KOMFORTEM

W 2009 roku dyrektor szkoły zgłosiła do MEN gotowość placówki związanej z obniżaniem wieku szkolnego. Weryfikacji danych dotyczących warunków,

m.in. dwuczęściowej sali, stanowiącej infrastrukturę zapewniającą klasom pierwszym i przyjętym do szkoły sześciolatków odpowiednie warunki oraz sposobu realizacji oferty edukacyjnej szkoły na rok szkolny 2009/2010 dokonało Kuratorium Oświaty w Katowicach, Delegatura Sosnowiec w oparciu o ustalone obszary związane z zalecanymi warunkami i sposobami realizacji przygotowania szkoły do przyjęcia 6-latków. Dane o szkole zostały umieszczone na stronie internetowej Ministerstwa, wityryna „6-latków witaj w szkole”, w zakładce „Dobre praktyki”.

W roku szkolnym 2009/10 do pierwszej klasy trafiło 3 sześciolatków; 2010/11 – 12 sześciolatków, 2011/12 – 10 sześciolatków.

W wyniku realizacji programu „Radosna szkoła – kraina

sprawności i zdrowia” utworzono w szkole miejsce zabaw. Mieści się ono w małej sali gimnastycznej usytuowanej tuż przy sali lekcyjnej, w której uczą się uczniowie klasy pierwszej. Duża powierzchnia sali umożliwia dzieciom swobodny dostęp do pomocy dydaktycznych i nieskrepowaną zabawę. Pomoce dydaktyczne służące kształtowaniu u dziecka umiejętności motorycznych ułożone są w określonych strefach zapewniających bezpieczeństwo. Drugą strefę stanowi kącik tematyczny wyposażony w układanki, gry planszowe oraz inne pomoce kształtujące u dzieci umiejętności w zakresie koordynacji wzrokowo-ruchowej, spostrzegawczości, zdolności manualnych, precyzji i celowości ruchu oraz wyobraźni przestrzennej.

Budynek MZS nr 4 znajduje się w pięknym otoczeniu parku

szkolnego. Na szczególną uwagę zasługuje duży plac zabaw wykonany w ramach rządowego programu „Radosna szkoła”, który utworzony w 2010 r., jest radością nie tylko dla uczniów szkoły, ale jako ogólnodostępny, także dla najmłodszych dzieci z dzielnicy Łągisza.

Zainteresowani tematem obniżania wieku szkolnego rodzice 11 kwietnia mieli możliwość poznania wraz ze swoimi pociechami placówki podczas spotkania z dyrekcją szkoły i wychowawcami klas I i III. Szkoła planuje też na 29 maja dzień otwarty specjalnie dla dzieci przedszkolnych. W programie wiele atrakcji, m.in. przedstawienie pt. „Brzydkie kaczątko” w wykonaniu najmłodszych uczniów szkoły, w dużej części ubiegłorocznych sześciolatków. **Red**

DYLEMATY RODZICÓW 6-LATKÓW

W ZWIĄZKU Z WPROWADZENIEM W ŻYCIE NOWEJ REFORMY OŚWIATOWEJ, ZA CZYM IDZIE OBNIŻENIE WYMAGAŃ NA POSZCZEGÓLNYCH ETAPACH EDUKACJI, RODZICE SZEŚCIOLATKÓW PRZEŻYWAJĄ DYLEMAT: CZY POSŁAĆ DZIECKO DO PIERWSZEJ KLASY? CZY MALUCH DOJRZAŁ JUŻ DO SZKOŁY? CZY POZOSTAWIĆ DZIECKO W ZERÓWCE, ALE CZY NIE ZAHAMUJE TO JEGO ROZWOJU I NIE BĘDZIE STRATĄ CZASU?

Rodzice często wahają się, jaką podjąć decyzję. Obawiają się, że dziecko nie podoła szkolnym obowiązkom, a z drugiej strony chcieliby, aby rozwijało się szybko i wielokierunkowo, co jest wymogiem współczesnego świata. Obawiają się trudnego programu nauczania, a tymczasem nowa podstawa programowa obowiązująca od 2009 r. w klasie zerowej nie zawiera dotychczasowych treści nauczania czytania i przygotowania do nauki pisania w takim stopniu, jak do tej pory. Ciężar nauki czytania, pisania i uczenia matematyki został przeniesiony na poziom klasy pierwszej szkoły podstawowej. Wydaje się istotne, aby rodzice, którzy mają podjąć tę trudną decyzję wiedzieli o tym, że nie posyłając swojego dziecka o rok wcześniej do szkoły uniemożliwiają mu start, jaki do tej pory miało zagwarantowany w „zerówce”.

Zgodnie z aktualnymi wytycznymi tempo pracy w klasie pierwszej jest bardzo wolne, zajęcia różnorodnie, z dominacją zabaw ruchowych, muzyki i plastyki. Dzieci uczą się przez zabawę, mają dużo czasu na utrwalenie poznanych treści. Zajęcia odbywają się w formie zintegrowanej – nie ma sztywnego podziału na poszczególne edukacje. Nauczyciel decyduje, kiedy jest czas na naukę pisania,



kiedy na obserwację przyrody, a kiedy na zabawę.

W wielu szkołach pierwszaki niemal nie stykają się ze starszymi uczniami. Ich lekcje odbywają się na innym piętrze lub w innej części szkoły. Pracownie wyposażone są w różnorodne pomoce dydaktyczne, gry i zabawki, ale także komputery i tablice multimedialne.

JEŻELI WIĘC TWÓJ 6-LATEK:

- charakteryzuje się harmonijnym rozwojem, który jest podstawą sukcesu szkolnego
- interesuje się otaczającym światem, posiada wiedzę o sobie (potrafi powiedzieć jak się nazywa, ile ma lat, gdzie mieszka, zna pory roku, dni tygodnia),

- słucha uważnie poleceń i rozumie ich treść,
 - skupia uwagę na zadaniu,
 - zapamiętuje treść bajki, wiersza, potrafi odtworzyć je z pamięci,
 - potrafi wyobrazić sobie co było wcześniej i co będzie później (zna pojęcia czasowe wczoraj, jutro),
 - posiada orientację w schemacie ciała i w przestrzeni,
 - jest samodzielny w czynnościach samoobsługowych (ubieranie, rozbiieranie, mycie, potrzeby fizjologiczne),
 - jest sprawny pod względem ruchowym i manualnym (tapie piłkę, buduje z drobnych klocków, lepi z plasteliny, poprawnie trzyma ołówek, posługuje się nożyczkami)
- świadczy to, że jest przygotowany do podjęcia nauki szkolnej.

Decyzję o rozpoczęciu przez dziecko nauki szkolnej lub pozostawieniu go w przedszkolu warto skonsultować z wychowawcami przedszkolnymi lub pracownikami Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. Szkoły organizują dni otwarte, podczas których prezentują swoją ofertę edukacyjną, przygotowanie do przyjęcia sześciolatków kadry nauczycielskiej i warunki lokalowe. Warto skorzystać także z tej możliwości i wybrać się do szkoły razem ze swoją pociechą.

W szkołach prowadzone są świetlice działające na podobnych zasadach, jak przedszkola. Wykwalifikowani wychowawcy proponują coraz to nowe, często nowatorskie formy zajęć, w których dzieci uczestniczą w czasie wolnym na zasadzie dobrowolności.

Drodzy Rodzice!

Strach przed skróceniem dziecku najpiękniejszego okresu w życiu – dzieciństwa, może okazać się niepotrzebnym hamowaniem jego rozwoju, naturalnej ciekawości i potrzeby poznawania świata.

Zanim więc podejmiecie ostateczną decyzję, czy posłać dziecko do szkoły czy nie, wykorzystajcie każdą szansę na poznanie wszystkich za i przeciw. **Red**

Co przedszkolak wie o Będzinie?

KOLEJNY RAZ PRZEDSZKOLE MIEJSKIE NR 1 ZORGANIZOWAŁO KONKURS WIEDZY O BĘDZINIE PRZEZNACZONY DLA WSZYSTKICH BĘDZIŃSKICH PRZEDSZKOLAKÓW

Tym razem w związku z Będzińskim Rokiem Kultury oraz 100. rocznicą urodzin J. Dormana kwietniowy konkurs odbył się w Teatrze Dzieci Zagłębia. Spotkanie rozpoczęło się od przedstawienia „Koziołek z mojego podwórka” (sztuki Jana Dormana) w wykonaniu „Pszczółek” z PM1. Następnie dzieci brały udział w zabawach ruchowych, słownych związanych z pracą w teatrze. Każde dziecko wykonało również pacynkę z rękawiczki.



Dużą niespodzianką było zwiedzanie teatru.

Na zakończenie z rąk Prezydenta i Wiceprezydenta dzieci otrzymały upominki, dyplomy oraz gry „Wszędobyl w powiecie będzińskim”. **Red**

Ekologiczny Pokaz Mody

W ramach dwudniowych obchodów Dnia Ziemi w Przedszkolu Miejskim nr 5 odbył się „Ekologiczny Pokaz Mody”. Dzieci z grupy drugiej prezentowały stroje wykonane z różnorodnych materiałów przeznaczonych do recyklingu np. kartony, worki, gazety, butelki plastikowe, folia spożywcza itp. Małe modelki i modele prezentowały na przedszkolnym wybiegu swoje „ekokreacje”. Na pokazie można było zobaczyć strój ekologiczny spor-

towy, wieczorowo-wizytowy, a także kucharza, robota, rycerza itp. To była świetna zabawa. Ubiory zachwycały oglądających, a dzieci dostały ogromne brawa i nagrody.

Następnego dnia kontynuacją tematu było poznanie zasad i celowości segregowania śmieci. W wesołej atmosferze dzieci posortowały zgromadzone wcześniej odpady do odpowiednich worków, które później wyniosły do właściwych pojemników. **Red**



Porozmawiajmy o dzieciach

NIEPUBLICZNE PRZEDSZKOLE „ZAKĄTEK MARZEŃ” ORAZ WYDZIAŁ OŚWIATY DZIĘKI INICJATYWIE WŁADZ MIASTA 19 KWIETNIA ROZPOCZĘŁY CYKL SPOTKAŃ INFORMACYJNYCH I WYKŁADÓW PROWADZONYCH PRZEZ WYKWALIFIKOWANYCH SPECJALISTÓW

Pierwsze spotkanie, „Metoda Thomatis’a jako najczęściej stosowana metoda w terapii dzieci z problemami szkolnymi” zgromadziła w sali Miejskiej i Powiatowej Biblioteki Publicznej nie tylko wychowawców i nauczycieli z będzińskich placówek oświatowych, ale również rodziców bezpośrednio zainteresowanych rozwojem swoich pociech.

Przedstawiono prezentację multimedialną przygotowaną przez Gabinet Terapii i Rozwoju w Katowicach Pro Communication pt. „Trening uwagi słuchowej metodą A. A. Tomatisa”

Rozwinięta i opracowana przez Tomatisa metoda stymulacji słuchowej opiera się na wielu założeniach teoretycznych dotyczących rozmaitych funkcji ucha i wpływa na umiejętności głosowe. Prezentowany materiał zawierał tylko podstawowe założenia tej teorii wynikające z neuropsychologii procesu słuchania. Omówione podstawowe funkcje ucha potwierdziły ogromne znaczenie prawidłowego rozwoju uwagi słuchowej – harmonijnego współdziałania słuchu i aparatu głosowego.

Wielu pyta, czy to naprawdę działa? Tomatis uważał, iż ucho ludzkie jest swoistym „dynamem” dostarczającym energii naszemu mózgowi. Słuchanie pewnego rodzaju dźwięków działa pobudzająco na mózg,



przygotowując go do innego rodzaju aktywności. Na podstawie badań podkreślił, iż szczególnie korzystne dla naszego organizmu są dźwięki zawierające w swoim widmie dużo składowych o wysokiej częstotliwości. Taką cechą mają np. muzyka Mozarta lub chorały gregoriańskie wykorzystywane w tej terapii.

Stymulacja słuchowa poddana rygorystycznym testom okazała się skuteczna w terapii pro-

blemów z dostosowaniem społecznym oraz problemów w nauce.

Drugą prezentacją pt. „Model medyczny autyzmu – zaburzenia metaboliczne, które atakują mózg” omówiła dyrektor Niepublicznego Przedszkola „Zakątek Marzeń” w Będzinie.

Problem autyzmu uznawany jest obecnie za wieloczynnikową chorobę środowiskową o podłożu genetycznym. Oznacza to, że na pewne wrodzone cechy meta-

boliczne nakładają się czynniki środowiskowe, które wyzwalały mechanizmy prowadzące do powstania w układzie nerwowym zaburzeń. Obecnie medycyna postrzega autyzm jako chorobę ciała, której rezultatem są zaburzone funkcje mózgu, a nie – jak dawniej – jako chorobę samego mózgu.

Ważne jest zintegrowane podejście do leczenia autyzmu, tj. wspólnie działania medyczne i terapeutyczne, które często wy-

magają skomplikowanych interwencji, dobranych indywidualnie do pojawiających się problemów. Dzieci autystyczne często cierpią dodatkowo na zaburzenia metaboliczne czy choroby mitochondrialne. W każdym przypadku ważne jest leczenie przewodu pokarmowego, eliminowanie toksyn z organizmu, wspomaganie procesów detoksykacji. To ułatwia proces nauki, koncentrację, funkcjonowanie w środowisku.

Po prezentacjach była możliwość porozmawiania o konkretnych przypadkach.

Na kolejne spotkanie w gościnne progi MiPBP zapraszamy 22 maja. Prelekcję wygłosi Jolanta Kowal z wykładem „Ruchowy rozwój dziecka a sukcesy w szkole” z Ośrodka Terapeutycznego Kenezis w Sosnowcu.

Natomiast na czerwiec planowany jest wykład lekarza pediatry z Częstochowy, Ewy Jaskiewicz pn. „Żywienie a nauka dziecka” **Red**

PREZYDENT MIASTA BĘDZINA OGŁASZA

Przetargi ustne nieograniczone (kolejny przetarg, a w stosunku do działki nr 197/4 I przetarg) na sprzedaż nieruchomości niezabudowanych, przeznaczonych pod zabudowę jednorodzinna, stanowiących własność Gminy Będzin ujawnioną w księdze wieczystej KA1B/00006674/0, położonych w Będzinie przy ul. Namiarkowej, oznaczonych na karcie mapy 4 obręb Będzin numerami geodezyjnymi:

197/1 i 197/2 o pow. łącznej 1.729 m² cena wywoławcza 390.750,00 zł netto
197/4 o pow. 1005 m² cena wywoławcza 248.500,00 zł netto (I przetarg)
197/7 o pow. 646 m² cena wywoławcza 145.500,00 zł netto
197/10 o pow. 808 m² cena wywoławcza 176.250,00 zł netto
197/11 o pow. 695 m² cena wywoławcza 156.375,00 zł netto
197/12 o pow. 708 m² cena wywoławcza 159.375,00 zł netto
197/15 o pow. 667 m² cena wywoławcza 150.075,00 zł netto
197/16 o pow. 684 m² cena wywoławcza 153.900,00 zł netto
197/17 o pow. 707 m² cena wywoławcza 159.075,00 zł netto

Do cen nieruchomości osiągniętych w przetargu doliczony zostanie podatek VAT w stawce 23%.

Cena sprzedaży nieruchomości płatna jest przez jej nabywcę przed zawarciem umowy sprzedaży nieruchomości.

Nabywca nieruchomości ponosi koszty opłat notarialnych i sądowych związanych z nabyciem nieruchomości.

Dla w/w nieruchomości obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego osiedla mieszkaniowego przy ul. Namiarkowej przyjęty uchwałą Rady Miejskiej w Będzinie Nr V/48/99 z dnia 22.01.1999 r. Zgodnie z w/w planem nieruchomości stanowiące przedmiot przetargu przeznaczone są pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinna – symbol planu M9, M12 i M13, a działka nr 197/4 przeznaczona jest pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinna oraz zieleni – symbol planu M12 i Z2

Wadium uprawniające do uczestnictwa w przetargu wnoszone w pieniądzu wynosi 20.000,00 zł.

Wpłata jednego wadium upoważnia do nabycia jednej działki.

Przetarg odbędzie się w dniu 14 maja 2012 r. roku o godz. 10.00 w siedzibie Urzędu Miejskiego w Będzinie ul. 11 Listopada 20, sala Nr 101, I piętro.

OSOBY ZAINTERESOWANE UCZESTNICTWEM W PRZETARGU WINNY:

zapoznać się z regulaminem przetargowym dostępnym w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Będzinie ul. 11 Listopada 20, pokój 107, I piętro oraz na stronie www.um.bedzin.pl

najpóźniej do dnia 10 maja 2012 roku wpłacić wadium w podanej wysokości na konto Urzędu Miejskiego w Będzinie – Wydziału Księgowo Budżetowego w ING Banku Śląskim S.A. Oddział w Będzinie Nr 44 1050 1142 1000 0023 0074 0087 lub w kasie Urzędu Miejskiego w Będzinie. Wymagane jest, aby w podanym terminie wadium znajdowało się na koncie organizatora przetargu.

Uwaga! Osoby, które wpłacą wadium po terminie wskazanym w ogłoszeniu nie zostaną dopuszczone do uczestnictwa w przetargu.

W przypadku nie przystąpienia przez osoby wygrywające przetarg do notarialnej umowy sprzedaży nieruchomości w terminie ustalonym przez sprzedającego, Prezydent Miasta Będzina może odstąpić od zawarcia notarialnej umowy sprzedaży, a wpłacone wadium nie będzie podlegało zwrotowi.

Wszelkich informacji dotyczących przetargu udziela Wydział Gospodarki Nieruchomościami w Urzędzie Miejskim w Będzinie telefon 32 267 – 92 – 35.

Prezydent Miasta Będzina zastrzega sobie możliwość odwołania przetargu.



STRATEGIA ROZWOJU MIASTA

TRWAJĄ INTENSYWNE PRACE NAD BUDOWĄ NOWEJ „STRATEGII ROZWOJU MIASTA BĘDZINA” NA LATA 2012 – 2020. NAD CAŁOŚCIĄ PROCESU AKTUALIZACJI DOKUMENTU STRATEGICZNEGO CZUWAJĄ EKSPERCI Z KRAKOWSKIEGO CENTRUM DORADZTWA STRATEGICZNEGO



Zgodnie z założeniami w prace nad dokumentem Strategii zaangażowani są przedstawiciele wielu środowisk lokalnych, reprezentujący sektory edukacji, kultury, sportu, pomocy społecznej, a także organizacje pozarządowe oraz mieszkańcy Będzina. Dotychczasowa aktywność lokalnych środowisk przejawiała się m.in. poprzez udział w dwóch warsztatach strategicznych. Na pierwszym z nich uczestnicy (blisko 90 osób) zastanawiali się nad najważniejszymi sukcesami oraz utraconymi szansami miasta na przestrzeni ostatnich lat. Starali się także wspólnie wypracować główny cel, aspirację określającą punkt docelowy rozwoju miasta. Ponadto uczestnicy podjęli próbę zdefiniowania podstawowych obszarów rozwoju miasta oraz określenia przewag konkurencyjnych w tych obszarach.

Drugi warsztat miał dać odpowiedź na pytanie, jakie są mocne i słabe strony podstawowych obszarów rozwoju miasta i jakie są kluczowe problemy w tych obszarach (kultura i dziedzictwo historyczne, warunki życia mieszkańców, rozwój gospodarczy miasta i aktywność

mieszkańców). W trakcie tego spotkania eksperci z Centrum Doradztwa Strategicznego przedstawili także wstępne wyniki diagnozy Będzina na tle podobnych miast regionu. Diagnoza prowadzona była w trzech obszarach: przestrzennym, społecznym i gospodarczym. Pozwoliła ona na zderzenie twardej danych statystycznych z powszechnymi odczuciami mieszkańców na temat miasta oraz pokazała jak na tle regionu plasuje się Będzin pod względem np. dostępu gospodarstw domowych do sieci kanalizacyjnej, wyników egzaminów gimnazjalnych, bliskości węzłów autostradowych czy lotniska oraz sytuacji na rynku pracy.

Proces planowania kierunków rozwoju Będzina na kolejne lata został tak zaprojektowany, aby uczestniczyło w nim jak najwięcej żywo zainteresowanych sprawami miasta mieszkańców i działających na jego terenie podmiotów. O otwartości procesu na głosy wszystkich grup mieszkańców świadczy włączenie się w niego gimnazjalistów i licealistów z będzińskich szkół. Młodzi mieszkańcy Będzi-

na przez ostatnie dwa tygodnie wcielali się w rolę badaczy społecznych. Zbierając informacje i opinie swoich bliskich, sąsiadów, znajomych, uczniowie dopytali między innymi o to, czy Będzin to dobre miejsce do życia, jakie są jego mocne i słabe strony oraz czym w pierwszej kolejności zajęliby się w mieście, gdyby objęli stanowisko prezydenta miasta. Na podstawie wyników badań powstanie diagnoza preferencji mieszkańców dotyczących priorytetów rozwoju miasta Będzina, której zapisy zostaną uwzględnione w zaktualizowanym dokumencie Strategii.

W pracach nad Strategią nie zapomniano o najmłodszych mieszkańcach Będzina. Dla dzieci uczących się w klasach I-III szkół podstawowych zorganizowano konkurs plastyczny dotyczący miasta i jego przyszłości. Prace laureatów będą inspiracją do stworzenia logo „Strategii Rozwoju Miasta Będzina” na lata 2012 – 2020. Efekty pracy dzieci będzie można zobaczyć już w dniu ich święta – 1 czerwca – w trakcie specjalnie zorganizowanej przez miasto imprezy.

Koordynatorzy prac nad Strategią gorąco zapraszają do skorzystania z możliwości przekazania swoich opinii i pomysłów na kierunki rozwoju Będzina. Każdy głos udzielony w tej ważnej dla miasta debacie jest niezwykle cenny. Im szerszym konsultacjom zostaną poddane zapisy Strategii, tym bardziej kierunki rozwoju w niej wyznaczone będą zaspokajały potrzeby mieszkańców.

DLATEGO SERDECZNIE PROSIMY O PRZESYLANIE SWOICH UWAG WSKAZUJĄCYCH NA:

1. Mocne strony miasta,
2. Preferowane kierunki jego rozwoju,
3. Dobre wzorce z innych miast warte przeniesienia na będziński grunt,
4. Państwa pomysły na to, jak Będzin ma wyglądać w przyszłości.

Uwagi prosimy przysyłać na adres mailowy: strategia2020@um.bedzin.pl.

Przebieg całego procesu prac nad nową „Strategią Rozwoju Miasta Będzina” można śledzić na stronie internetowej miasta (w zakładce Będzin innowacyjny/ Strategia Rozwoju).

Mieszkanka Dąbrowy Górniczej dziękuje Będzinowi

IRENA KUBIK, MIMO ŻE JEST MIESZKANKĄ DĄBROWY GÓRNICZEJ, WIELE ZAWDZIĘCZA BĘDZINOWI. ZADZWONIŁA DO NASZEJ REDAKCJI OPOWIADAJĄC O SWOICH ZWIĄZKACH Z NASZYM MIASTEM

Tutaj występowała w Zespole Śpiewaczym Ziemi Będzińskiej

działającym w Ośrodku Kultury, za co została doceniona listem gratulacyjnym oraz złotym medalem przyznany z okazji 50-lecia zespołu uhonorowanego za Zasługi dla Województwa Śląskiego. Śpiew i wizerunek artystyczny Ireny Kubik przypominają kreację Hanka Bielickiej, do której często jest porównywana. Sama pisze

teksty, wykonuje też liczne utwory poetyckie, jednak dziełem zasługującym na szczególną uwagę jest własnoręcznie stworzona przez nią mozaika lustrzana, która zdobi ściany domu. Kompozycja powstawała przez 10 lat, a efekt jest imponujący. Lustra ozdabiają pokój, kuchnię, łazienkę, przedpokój, a nawet balkon.

Elementy mają wielkość od kilku milimetrów po kilkanaście centymetrów. Niektóre z nich układają się w piękne wzory m.in. kwiaty, figury geometryczne, ptaki, owoce. Dzieło artystki zostało wpisane do Księgi Rekordów i Osobliwości.

V BEST – ZNAMY ZWYCIĘZCÓW!

LAUREATEM NAGRODY GRAND PRIX V BĘDZIŃSKICH SPOTKAŃ TEATRALNYCH BEST ZOSTAŁ TEATR „ECCE HOMO” Z KIELC. 12 KWIECZNIA W TEATRZE DZIECI ZAGŁĘBIA ODBYŁA SIĘ UROCZYSTA GALA WRĘCZENIA NAGRÓD



W ciągu dwóch dni przeglądu można było podziwiać amatorskie spektakle z całej Polski. Wystąpiło dziesięć zespołów teatralnych. Poruszono szerokie spektrum tematów. Większość przedstawień dotyczyła spraw uniwersalnych – ważnych nie tylko dla zaangażowanych w nie twórców i aktorów.

Jury w składzie: Elżbieta Okupska, Barbara Wójcik-Wiktorowicz i Marek Kołbuk doceniło przede wszystkim te spektakle, które pokazały wi-

dzom – to wy! Grand Prix przyznano Teatrowi „Ecce Homo”. Ich spektakl pt. „Dramat, zdaje się społeczny w dwóch dramatach – Tinky Winky i Bingo” wzbudził wśród widzów wiele emocji.

Jury przyznało dwa równorzędne I miejsca. Zajął je: Teatr 51 z Rzeszowa za spektakl pt. „OPERETA czyli Ptasia Kaszanka” i Teatr TETRAEDR z Raciborza za spektakl pt. „Musimy mieć dobre życie” (nagroda ufundowana przez Prezyden-

ta Miasta Będzina Łukasza Komoniewskiego).

Wyróżnienie honorowe przyznano Grupie PRÓG z Wadowic za pomysł na widowiskowość spektaklu „Sex War”.

Nagrody aktorskie otrzymali: Katarzyna Kluk za rolę Matki – Teatr „Ecce Homo”, Karol Górski za rolę Psychologa – Teatr „Ecce Homo”, Katarzyna Jeleń za rolę Księżcia – Teatr Preventorium. Nagrodę Jury Młodych przyznano Teatrowi Preventorium z Będzina.

Atmosfera podczas przeglądu była wspaniała. W trakcie przerw był czas, żeby przygotować spektakl, ale także, aby się bliżej poznać i wymienić doświadczenia. Odbływały się również warsztaty teatralne prowadzone przez członków jury. V Będzińskie Spotkania Teatralne zakończył spektakl pt. „Szury” według Mirona Białoszewskiego w adaptacji i reżyserii Dariusza Wiktorowicza.

Urszula Witkowska

„Tetro” w Będzińskim Klubie Filmowym

BĘDZIŃSKI KLUB FILMOWY ZAPRASZA DO JEDYNEGO W NASZYM MIEŚCIE KINA „NOWOŚĆ” (UL. POTOCKIEGO 3) NA FILM FRANCISA FORDA COPPOLI PT. „TETRO”. PROJEKCJA ODBĘDZIE SIĘ 18 MAJA O GODZ. 18.00. WSTĘP NA WSZYSTKIE FILMY W RAMACH BKF-U JEST BEZPŁATNY

Słynny reżyser po ponad 30-letniej przerwie nakręcił film według własnego, oryginalnego scenariusza. „Tetro” to przede wszystkim opowieść o skomplikowanych relacjach rodzinnych nadwątlonych przez liczne konflikty.

Akcja filmu rozgrywa się w La Boca, artystycznej dzielnicy Buenos Aires, jednej z najstarszych części miasta, zamieszkałej głównie przez włoskich imigrantów. To kolebka wielu sławnych śpiewaków, muzyków, poetów i malarzy.

Bennie przybywa do Buenos Aires, aby odnaleźć starszego brata. Jest nim tytułowy Tetro – niegdyś obiecujący pisarz – dziś wygląda jak resztk



samego siebie sprzed lat. Ich spotkanie doprowadzi do ujawnienia głęboko skrywanej tajemnicy...

Krytycy bardzo ciepło przyjęli produkcję Coppola. Pisali, że to najlepszy film reżysera od „Czasu Apokalipsy” i jego powrót do wielkiej formy. Podkreślano, że twórca „Ojca chrzestnego” stworzył jedno z najoryginalniejszych i najlepszych dzieł amerykańskiego kina niezależnego ostatnich lat.

Reżyseria i scenariusz: Francis Ford Coppola, gatunek: dramat, thriller; produkcja: Argentyna, Hiszpania, USA, Włochy; w rolach głównych: Vincent Gallo, Carmen Maura, Alden Ehrenreich, Klaus Maria Brandauer.

Urszula Witkowska

Dormanowskie Szkolne Spotkania z Melpomeną

SETNA ROCZNICA URODZIN JANA DORMANA TO ŚWIĘTNA OKAZJA, BY WYPROMOWAĆ MŁODE TALENTY AKTORSKIE. TYM SAMYM PRZYGOTOWANIA DO SPOTKAŃ TEATRALNYCH CZAS ZACZAĆ. WPISUJĄ SIĘ ONE W KALENDARIUM BĘDZIŃSKIEGO ROKU KULTURY, NAD KTÓRYM PATRONAT OBJĘŁO MINISTERSTWO KULTURY I DZIEDZICTWA NARODOWEGO, A HONOROWYM PATRONATEM WSPARŁ TO WYDARZENIE PREZYDENT MIASTA

W przeglądzie teatralnym „Dormanowskie Szkolne Spotkania z Melpomeną” mogą wziąć udział zespoły teatralne działające w szkołach podstawowych i gimnazjach. Forma prezentacji teatralnej jest dowolna: od teatru dramatycznego, poprzez formy muzyczne, plastyczne, pantomimę, monodramy itd. Prezentowany spektakl musi być oparty na scenariuszu napisanym bądź opracowanym przez Jana Dormanę. Proponowane scenariusze znajdują się na stronie Ośrodka Kultury w Będzinie: www.okultura.bedzin.pl.

Finał (ogłoszenie wyników, rozdanie nagród i prezentacja laureatów) odbędzie się 25 maja 2012 r.

w Teatrze Dzieci Zagłębia w Będzinie, ul. Teatralna 4.

Jury przyzna nagrody dla najlepszych zespołów, najlepszego aktora/aktorki, instruktora i ewentualnie dodatkowe nagrody według uznania jury. Każdy z zespołów otrzyma dyplom za udział w przeglądzie. Karty zgłoszenia należy nadsyłać do 11 maja 2012 roku na adres: Ośrodek Kultury – Dział Animacji Kultury, ul. Małachowskiego 43, 42-500 Będzin.

Organizatorami Dormanowskich Szkolnych Spotkań z Melpomeną są: Ośrodek Kultury w Będzinie, Wydział Promocji i Komunikacji Społecznej Urzędu Miejskiego w Będzinie, Wydział Kultury i Sportu Urzędu Miejskiego w Będzinie, Wydział Oświaty Urzędu Miejskiego w Będzinie, Teatr Dzieci Zagłębia w Będzinie. Wszelkie pytania i wątpliwości prosimy kierować na adres e-mail: animacja@okultura.bedzin.pl lub kontaktować się pod numerem tel. 32 363 61 63. Organizatorzy nie zwracają kosztów podróży. Więcej informacji na stronie: www.okultura.bedzin.pl.

Serdecznie zapraszamy i życzymy powodzenia!!!

Urszula Witkowska

Marleyki 2012

JAK CO ROKU W BĘDZIŃSKIM OŚRODKU KULTURY (UL. MAŁACHOWSKIEGO 43) ODBĘDZIE SIĘ KONCERT ZESPOŁÓW WZORUJĄCYCH SIĘ NA MUZYCE LEGENDARNEGO JAMAJCYKA BOBA MARLEYA. 5 MAJA (SOBOTA) O GODZ. 17:00 NA DZIEDZIŃCU OŚRODKA ZAGRAJĄ: POWER OF TRINITY, POPSUTY I RAGGAFAYA. W PRZERWACH WYSTĄPI DJ NEO

Gwiazdą wieczoru będzie Raggafaya, polski zespół, który powstał w 2004 roku w Koszalinie. Styl tej kapeli łączy w sobie wiele gatunków muzycznych (reggae, ragga, dancehall, ska, rock, hip-hop). W lipcu 2011 zespół został laureatem Konkursu Młodych Talentów im. Ryszarda SARBAKA, organizowanego w ramach festiwalu „Reggae na Piaskach” w Ostrowie Wielkopolskim. W 2011 roku muzycy wystąpili na Dużej Scenie XVII edycji Przystanku Woodstock, na którą zespół został wybrany przez Fabrykę Zespołów (jako jeden z czterech) spośród siedmiuset zgłoszonych do przesłuchań kapel. Aktualny skład zespołu: Michał Dolak (Shaggy) – gitara, Mikołaj Górski (Punktak) – perkusja, Dominik Hałka (Hauka) – instrumenty klawiszowe i śpiew, Paweł Laskowski (Enzym) – śpiew, Nataniel Marsal Cabitango (Chill) – śpiew, Maciej Trembowiecki (Les Farooosh) – gitara basowa.

Power of Trinity to polski zespół grający muzykę będącą połączeniem ostrych brzmień, reggae i alternatywnych melodii. Został założony w 1996 r. w Kolużkach przez Łukasza Cyprysa, Krzysztofa Grudzińskiego, Bartka Dynera, Emila Waluchowskiego oraz Macieja Oubka. Grał na wielu festiwalach, m.in. „Union of Rock” Węgorzewo 2004 i 2005, „Camerimage” 2006, „Ostróda Reggae Festival” 2005, „Hunter Fest” 2006, „Eska Rock Tour” 2006. W roku 2007 ukazała się ich debiutancka

płyta „11”. Muzycy występują w składzie: Jakub Koźba – wokal, Łukasz Cyprys – gitara, Krzysztof Grudziński – gitara basowa, Grzegorz Graczyk – perkusja.

Członkowie zespołu PopSuty mówią, że grają muzykę „wypadkową”. Wypadkową upodobaną muzycznych czterech członków zespołu, którzy współpracowali m.in. z takimi zespołami jak: AyersRock, Bath Sab, Koniec Świata. Jest to muzyka łącząca wiele gatunków reggae, jazzu, bluesa, hardrocka. Zespół powstał w 2005 roku w Katowicach przy tamtejszym „MDK Szopienice”.

Dla zainteresowanych koncertem Ośrodek Kultury zorganizował konkursy. Do wygrania m.in. 3 pojedyncze wejściówki na koncert (szczegóły na facebooku OK i na www.bedzin.naszemiasto.pl).

Bilety można nabyć w cenie 15 zł (przedsprzedaż) i 20 zł (w dniu koncertu) w kasie (pokój nr 30 na I piętrze). Dla pierwszych 80 osób, które kupią bilet, przewidziano niespodziankę. Szczegółowych informacji udziela Dział Animacji Kultury bezpośrednio w ośrodku lub pod numerem tel. 32 363 61 63.

Sponsorzy: Play, Centrum Nauki i Biznesu Żak, Wyższa Szkoła Biznesu w Dąbrowie Górniczej, Centrum Kredytowe Chwilówki, M2 Textiles, Capri.

Patroni medialni: muzyka.pl, koncertomania.pl, naszemiasto.pl, Aktualności Będzińskie, kanal99.pl, reggae.net.pl UW



LUBIĘ GRYWAĆ CZAROWNICE

ROZMOWA Z AGATĄ MADEJSKĄ, AKTORKĄ TEATRU DZIECI ZAGŁĘBIA W BĘDZINIE, KTÓRA NIEDAWNO ŚWIĘTOWAŁA NA DESKACH BĘDZIŃSKIEJ SCENY JUBILEUSZ 30-LECIA PRACY ARTYSTYCZNEJ

Marta Odziomek: Co doprowadziło Panią do Teatru Dzieci Zagłębia?

Agata Madejska: Jestem związana z tym teatrem właściwie od dzieciństwa, ponieważ pracowała w nim moja mama. Chodziłam do tego teatru już jako kilkuletnie dziecko, potem jako nastolatka i oglądałam w nim wiele przedstawień. Moje dorosłe życiowe wybory zostały podyktowane m.in. doświadczeniem wyniesionym z dzieciństwa, które upłynęło pod znakiem spektakli Jana Dormana. To one sprawiły, że zdecydowałam się wykonywać zawód aktora teatru lalkowego. Jako aktorka jestem związana z Teatrem Dzieci Zagłębia w Będzinie od 1981 roku. Po skończeniu szkoły średniej zostałam tutaj adeptką.

Co należało do obowiązków adeptki?

Przez rok podpatrywałam starszych wiekiem i doświadczeniem aktorów, ucząc się od nich aktorskiego fachu i występując w małych rolkach w swoich pierwszych spektaklach. Trzymano wtedy nas, adeptów, krótko. Musieliśmy przejść wszystkie etapy aktorskiego rozwoju wykonując różnorodne prace. Na przykład mieliśmy w obowiązku pomagać pracownikom pracowni plastycznej w robieniu lalek! Dzisiaj jest to chyba nie do pomyślenia...

W jakim spektaklu Pani zadebiutowała?

Pierwszym spektaklem, w którym zagrałam była bajka pt. „Przygody Pifa” w reżyserii Barbary Rychłowskiej-Kulikowskiej. Miałam tam „bardzo odpowiedzialną” rolę... froterki! Ale prawdziwym debiutem była rola w cudownym spektaklu „Tajem-

nicza szuflada” w reżyserii Juliusza Wolskiego.

Jako adeptka pomyślała Pani o zdobyciu dyplomu aktora.

Tak. W 1982 roku zostałam studentką dopiero co otwartego dwuletniego Studium Aktorskiego Teatrów Lalkowych przy Teatrze Dzieci Zagłębia powołanego w tym samym roku przez Grzegorza Lewandowskiego, ówczesnego dyrektora naczelnego i artystycznego teatru. Po dwóch latach, w 1984 roku otrzymałam dyplom aktora-lalkarza Studium Aktorskiego i już jako aktorka na stałe związałam się z będzińską sceną. Niedawno minęło 30 lat, odkąd tu pracuję! Jestem najstarszą stażem aktorką w zespole Teatru Dzieci Zagłębia. Wszyscy pozostali aktorzy przyszli tu po mnie.

A nie myślała Pani o zmianie miejsca pracy przez te 30 lat?

Nie. Jestem związana z Zagłębiem także uczuciowo. Stąd pochodzę, tutaj też założyłam rodzinę. Uważam, że teatr wszędzie jest taki sam. Jest takie powiedzenie, że aktor najbardziej jest zadowolony, kiedy znajduje się w drodze z teatru A do teatru B, bo ma nadzieję, że w teatrze B będzie inaczej, lepiej. A kiedy do niego przychodzi, to okazuje się, że jest tak samo, bo przecież praca w każdym teatrze jest taka sama, chociaż w swej istocie jest zmienna w tym znaczeniu, że pracuje się z wieloma twórcami realizując z nimi różnorodne spektakle.

A o byciu aktorką w teatrze dramatycznym Pani nie marzyła?

Nigdy nie chciałam pracować



w teatrze dramatycznym, gdyż taki typ teatru mnie nie interesował. Uważam, że teatr lalkowy jest zdecydowanie bogatszy od dramatycznego, zwłaszcza w rozmaite zabiegi formalne. Poza tym, ja lepiej się czuję na scenie w towarzyszeniu rekwizytu, maski czy lalki.

Kto miał wpływ na rozwój Pani aktorskiego rzemiosła?

Współpracowałam z naprawdę wieloma osobistościami polskiej sceny teatralnej. Był wśród nich na pewno Dorman, który – poprzez swoje inscenizacje – miał wpływ na mój sposób postrzegania teatru. Szczególny wpływ na rozwój mojego warsztatu aktorskiego mieli przede wszystkim: Grzegorz Lewandowski, dyrektor Teatru Dzieci Zagłębia, Juliusz Wolski, reżyser i wykładowca m.in. w będzińskim Studium, Janina Keszowska, pierwsza

kierownik Studium, Michał Rośniński, reżyser i jeden z kolejnych dyrektorów teatru, reżyserzy: Krzysztof Rau, Wojciech Malajkat, Jerzy Bielunas, wybitna scenografka współpracująca z teatrem, Barbara Ptak, aktorzy Teatru Dzieci Zagłębia: Janina Rose i Andrzej Cempura. Ponadto w trakcie swojej pracy miałam okazję poznać i pracować dla sześciu dyrektorów będzińskiej sceny: Grzegorza Lewandowskiego, Waldemara Musiała, Małgorzaty Majewskiej, Michała Rośnińskiego, Arkadiusza Kluczniaka i, obecnie, Dariusza Wiktorowicza.

Jaki okres był dla Pani najlepszy?

Pierwsze lata pracy w Teatrze były czasem zachłyśnięcia się nową pracą, atmosferą tutaj panującą, pierwszymi rolami, studiowaniem aktorstwa. Potem przyszła stabilizacja zarówno zawodowa,

jak i życiowa: założyłam rodzinę, urodziłam dwójkę dzieci. Dobrze wspominałam lata 90., kiedy stałam się świadomą siebie aktorką i mogłam poświęcić aktorstwu więcej czasu.

Jak wspomina Pani osobę Jana Dormana?

Nie pracowałam z nim jako z reżyserem, ale miałam z nim przyjemność spotkać się na zajęciach w Studium Aktorskim. Chciałabym powiedzieć, że znałam go prywatnie, ale on chyba nigdy nie był osobą prywatną. Dla mnie zawsze był artystą. W tamtych czasach Dorman był artystą, który bardzo liczył się zarówno w Polsce, jak i za granicą. Niektórzy go kochali, inni nie lubili, jeszcze inni go nie rozumieli. Z tym wszystkim Dorman musiał się zmierzyć.

Pewnie jako aktorka jest także Pani zapraszana do współpracy przy wielu projektach artystycznych?

Uczestniczę w licznych inicjatywach edukacyjnych i artystycznych organizowanych przez szkoły, instytucje kultury, stowarzyszenia i inne organizacje na terenie Dąbrowy Górniczej oraz Sosnowca.

W latach 1984-1988 istniał w Śląskim Zespole Szkół Technicznych w Dąbrowie Górniczej teatr amatorski „Grymas Agaty”, gdzie razem z młodzieżą przygotowaliśmy spektakle teatralne, które bardzo podobały się publiczności i również zdobywały nagrody na licznych przeglądach i festiwalach.

Oprócz prowadzenia amatorskiego ruchu teatralnego biorę udział w prowadzeniu warsztatów teatralnych dla dzieci i młodzieży

oraz w pracach jury w konkursach i przeglądach twórczości młodzieżowej.

Zdarzały się w Pani karierze jakieś nagrody?

Byłam kilkakrotnie nagradzana nagrodą publiczności m.in. Złotą Kurtynką, nagrodami przyznawanymi przez Prezydentów Będzina i Starostwo Powiatowe. W 2011 roku zespół Teatru Dzieci Zagłębia przyznał mi Anioła Teatralnego, nagrodę za promowanie teatru. Zresztą – ja nie pracuję po to, by zdobywać nagrody. Nagrodą dla mnie jest to, że dzieci słuchają spektaklu, dobrze się na nim bawią, uczestniczą w nim.

Z pewnością ma Pani w swoim dorobku ulubione role. Jakież?

Wśród moich ulubionych ról jest m.in. rola tytułowa w spektaklu „Koziołek Matołek” w reżyserii Lidii Wróbel (1994), rola w pantomimiczno-lalkowym spektaklu „Zakochani” w reżyserii Krzysztofa Raua (1985) oraz wiele ról czarownic i wiedźm, w których bardzo często byłam obsadzana. Obecnie gram czarownice w czterech spektaklach. Królowien grałam mało, chyba się do tego nie nadawałam.

Co Pani lubi w pracy aktora?

Najbardziej lubię chyba kontakt z widzem. To właśnie widz jest dla mnie w teatrze najważniejszy i dlatego wykonuję ten zawód. Cieszę się także, że po tylu latach pracy ciągle jest w stanie mnie coś zaskoczyć, zadziwić i że wciąż uczę się czegoś nowego.

Dziękuję bardzo za rozmowę.

Rozmawiała Marta Odziomek, TDZ

Teatr Dzieci Zagłębia

Rezerwacja biletów indywidualnych w kasie Teatru tel. (32) 269-89-15;

Rezerwacja biletów grupowych w Biurze Organizacji Widowni tel. (32) 269-89-13

28.04. godz. 10.00 i 12.00 Bajka-Zjajka

28.04. godz. 16.00 W dolinie Muminków

2.04. godz. 11.00 Bajka-Zjajka

5.05. godz. 16.00 Przygody zucha Tomcia Palucha

8.05. godz. 10.00 Śpiąca królewna

9.05. godz. 10.00 Przygody rozbójnika Rumcajsa

10.05. godz. 10.00 O Szewczyku,

straszonym Smoku, Czarownicy i Królownie

11.05. godz. 10.00 W dolinie Muminków

12.05. godz. 17.00 O Szewczyku, straszonym Smoku, Czarownicy i Królownie

14.05. godz. 10.00 Przygody zucha

Tomcia Palucha

15.05. godz. 10.00 Bajka-Zjajka

15.05. godz. 11.15 Bajka-Zjajka

16.05. godz. 10.30 Bajka-Zjajka

17.05. godz. 10.00 Pan Twardowski

18.05. godz. 10.00 Jaś i Małgosia



19.05. godz. 11.00 Bajka-Zjajka

19.05. godz. 16.00 O dziewczynce Katarzynie Czerwonym Kapturkiem zwanej

22.05. godz. 10.00 Chłopiec z gwiazd

23.05. godz. 10.00 Zwierzęta Doktora Dolittle

24.05. godz. 10.00 Zwierzęta Doktora Dolittle

28.05. godz. 10.00 Bajka-Zjajka

29.05. godz. 10.00 O krasnoludkach

i sierotce Marysi

30.05. godz. 10.00 Dzikie ląbędzie

31.05. godz. 10.00 Zwierzęta Doktora Dolittle

W środku Magicznej Karuzeli

JUŻ 9 CZERWCA (W SOBOTE) W TEATRZE DZIECI ZAGŁĘBIA ODBĘDZIE SIĘ PREMIERA SPEKTAKLU PT. „MAGICZNA KARUZELA”. TYM RAZEM BĘDZIE TO SPEKTAKL ADRESOWANY DLA DZIECI OD 7 LAT

Spektakl powstaje we współpracy ze studentami aż trzech śląskich uczelni: Uniwersytetu Śląskiego (reżyseria), Akademii Muzycznej (muzyka) oraz Akademii Sztuk Pięknych (scenografia i kostiumy). Studenci Wydziału Radia i Telewizji Uniwersytetu Śląskiego odpowiedzialni są zarówno za reżyserię, jak i autorski scenariusz spektaklu. Opiekę reżyserską nad produkcją spektaklu sprawuje Beata Działowicz, wykładowca WRiTV, reżyserka teatralna.

Bohaterem spektaklu jest Mariuszek, mały chłopiec, który troszkę narozrabiał i – zamieniony w lalkę – został uwięziony wewnątrz magicznej karuzeli, z której – na skutek awarii – uwalniają się zwierzęta, każde jednak mówi nie swoim głosem. Mariuszek, aby wyostać się z karuzeli i pomóc zwierzętom odnaleźć swe głosy musi zrozumieć



pewne fundamentalne życiowe prawdy m.in. tę, że w życiu należy sobie pomagać.

Spektakl przygotowywany jest głównie z myślą o dzieciach od 7. roku życia, ale i dorosła publiczność również znajdzie w nim coś dla siebie. Warto już dziś zarezerwować sobie czas na wizytę w teatrze, do czego zachęca Marek Jagielski, jeden z reżyserów „Magicznej karuzeli”. Ciekawa fabuła, łącząca typowy schemat filmu przygodowego

ze świeżymi pomysłami, niezwykły klimat, który stworzy zarówno gra aktorska, jak i nietypowy świat scenografii oraz oprawa muzyczna podkreślająca atmosferę to niewątpliwie atuty spektaklu. Warte uwagi będą też znakomite piosenki, które nadadzą spektaklowi lekkości i sprawią, że każdy widz, nawet ten dorosły, będzie świetnie się bawił!

Marta Odziomek, TDZ

BĘDZIN PEŁEN JUBILATÓW

NIECZĘSTO ZDARZA SIĘ MOŻLIWOŚĆ OBCHODZENIA SETNYCH URODZIN, NIE MÓWIĄC JUŻ O URODZINACH STO DRUGICH! W KWIETNIU AŻ TROJE NASZYCH MIESZKAŃCÓW ŚWIĘTOWAŁO Z OKAZJI TAK NIECODZIENNEGO JUBILEUSZU



SABINA STAŃKOWSKA była najmłodsza spośród dziesięciorga rodzeństwa. Córka najstarszej, nieżyjącej już siostry Pani Sabiny – Joanna Wach jest młodszą od swojej cioci tylko o 10 lat. Ma dzisiaj 92 lata i mieszka w Dąbrowie Górniczej. I właśnie tam przebywa teraz nasza Jubilatka. Tam też przyjmowała życzenia i gratulacje z okazji 102. urodzin od Wiceprezident Darii Paterek i Kierownik Stanu Cywilnego Urszuli Godzic.

Jubilatka cieszy się zdrowiem i dobrą kondycją, którą zyskała dzięki częstemu ruchowi fizycznemu, zwłaszcza rezygnacji ze środków transportu i poruszaniu się pieszo. Jak sama mawia: „Któż by to jeździł?”. Obecnie będzinianka porusza się przy pomocy chodzika, pamiętając o wykonywaniu ćwiczeń, które zwiększają sprawność fizyczną. Natomiast lampka „koniaczku” poprawia krążenie krwi

i przyspiesza akcję serca. Pani Sabina świetnie wygląda, nie narzeka też na apetyt, pogodny nastrój i dobrą pamięć, której można jej pozazdrościć.

Wprawdzie Pani Sabina nie ma własnych dzieci – mąż zginął w Oświęcimiu, a ona nie wyszła ponownie za mąż – ale otoczona jest miłością, serdecznością i ciepłem najbliższych. Goście wraz z rodziną życzyli solenizantce kolejnych lat w zdrowiu, siłę witalnej oraz radości z każdego dnia.

EUGENIUSZ MICHAŁSKI – 9 kwietnia 2012 roku świętował swoje setne urodziny.

Nie zapomnieli o nim jego wychowankowie, a dokładniej już wnuki uczniów. Skończył seminarium nauczycielskie w Sosnowcu – przed wojną. W czasie wojny wyjechał na Wyspy Brytyjskie. Po wojnie skończył psychologię



w Edynburgu. W polskiej szkole uczył dzieci emigrantów, a potem wykładał na tamtejszym uniwersytecie. W 1998 Eugeniusz po śmierci żony Krystyny (z domu Olszewskiej) wrócił do kraju. Mieszkał z siostrą na będzinińskiej Syberce do jej śmierci. Teraz przeniósł się do siostrzenicy do Biskupic koło Poraja. Mimo swego wieku biegle rozmawia w dwóch językach i sięga do książek, które wypełniają jego bibliotekę.

JÓZEF NEMŚ – choć był najstarszy z pięciorga braci – jako jedyny dożył tak sędziwego wieku. Ma 102 lata, cieszy się dobrym zdrowiem i niezłą kondycją. Kto wie? Może tajemnica tkwi w dobrych genach? A może po prostu w tym, że nie palił papierosów, nie nadużywał alkoholu, unikał i nadal unika zażywania leków. A może to pozytywne nastawienie do innych i pogodne usposobienie jest tajemnicą „długowieczności”? Pan Józef mieszka wraz z córką,

jedną z czworga swoich dzieci. Ma pięcioro wnuków i pięcioro prawnuków. Wprawdzie pod laseczką, ale porusza się o własnych siłach. Nikt – kto po raz pierwszy widzi pana Józefa nie może uwierzyć, że ma 102 lata. Pani Józefie – życzymy Panu wielu, wielu lat w takiej kondycji. A życzenia i gratulacje od Wiceprezident Darii Paterek przyjmowała Bączyk i Cezary Nemś.



Mieszkańców naszego miasta informujemy również, że zbliżają się jubileusze par obchodzących Złote Goody – czyli pięćdziesięciolecie związku małżeńskiego. Wychodząc naprzeciw sugestiom będzinian, a za sprawą przychylnego rozpatrzenia ich próśb przez prezydenta Łukasza Komoniewskiego, podczas obchodów kolejnych jubileuszy uhonorowani zostaną także małżonkowie z sześćdziesięcioletnim stażem. **Red**

Będzinińscy autorzy

STOWARZYSZENIE AUTORÓW POLSKICH DZIAŁA W BĘDZINIE OD 2002 R. ODDZIAŁ PODLEGA RADZIE GŁÓWNEJ W WARSZAWIE. W POLSCE JEST 14 ODDZIAŁÓW, A NASZ JEST JEDYNYM W WOJ. ŚLĄSKIM. STOWARZYSZENIE JEST ORGANIZACJĄ PISARSKĄ SKUPIAJĄCĄ AUTORÓW KSIĄŻEK. NALEŻĄ DO NIEGO 34 OSOBY Z RÓŻNYCH MIEJSCOWOŚCI ZAGŁĘBIA DĄBROWSKIEGO, A DWIE Z NICH MIESZKAJĄ POZA TYM TERENEM (WARSZAWA, BYTOM)

16 kwietnia odbyło się drugie w tym roku spotkanie robocze członków i sympatyków Stowarzyszenia. Siedziba SAP mieści się w Ośrodku Kultury.

Podczas spotkania wręczono dwóm nowym członkiniom legitymacje. Z rąk prezesa Oddziału

Bolesława Ciepeli i prezesa honorowego Włodzimierza Wójcika otrzymały je: Irena Imiołek i Władysława Zięba (obie z Dąbrowy Górniczej).

Ustalono też plan pracy na najbliższy czas. I tak: 17 maja o godz. 12 odbędzie się spotkanie przy grobie Patrona Klubu Kronikarzy – dr. Jana Przemyśły-Zielińskiego, a 25 maja o godz. 17 w MiPBP „III Maraton z książką pisarzy i poetów zrzeszonych w Będzińskim Oddziale SAP”. Podczas maratonu swoje książki promować będzie siedmiu autorów (H. Bebak, G. Bartnicka, K. Borkowska, W. Wójcik, R. Wójcik, Z. Kubala).

Wiadomo już, że oddział będzie nominowany do nagrody w dziedzinie promocji kultury przyznawanej co roku przez Wyższą Szkołę Humanitas w Sosnowcu.



W związku z 10-leciem działalności będzinińskiego Oddziału SAP we wrześniu kilku wyróżniających się w swej pracy członków zostanie odznaczonych Odznaką „Zasłużony dla Kultury” i Medalem „Zasłużony

Kulturze Gloria Artis”, przyznawanymi przez Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Na dekorację odznaczeniami do Będzina przyjedzie z Warszawy prezes Rady Głównej SAP Eugeniusz Orłow. **bece**

KULTURALNY ROZKŁAD JAZDY

- 3.05. godz. 9.00** Msza św. za Ojczyznę, uroczystości z okazji Święta Narodowego Trzeciego Maja, Kościół pw. Świętej Trójcy
- godz. 10.15** pomnik „Poległym za Wolną Polskę” – plac 3 Maja
- 5.05. godz. 17.00** Marleyki - koncert muzyki reggae, Dziedziniec Ośrodka Kultury w Będzinie
- 7-31.05. godz. 8.00** KOMPUTEROWA SZKOŁA SENIORA – warsztaty dla seniorów z zakresu obsługi komputera i wyszukiwania informacji w Internecie, MiPBP
- 7.05. godz. 11.00** Galeria MŁODEGO ARTYSTY: wystawa prac plastycznych dzieci z Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Będzinie, MiPBP
- 8.05. godz. 10.00** IX edycja Ogólnopolskiego Tygodnia Bibliotek: W poszukiwaniu przygody – gra terenowa dla przedшкоłaków MiPBP, Filia Nr 2 ul. 1-go Maja 90 a (os. Warpie)
- 8-15.05. godz. 10.00** „Powieść, sensacja, romans, kryminał...” – akcja uwalniania książek RAZ PRZECZYTANYCH, MiPBP
- 8-15.05. godz. 10.00** IX edycja Ogólnopolskiego Tygodnia Bibliotek: „Intrygujący świat obrazków” – wystawa książek dla dzieci z najpiękniejszymi ilustracjami MiPBP, Filia Nr 4 ul. Pokoju 44 (Łagisza)
- 8-15.05. godz. 10.00** IX edycja Ogólnopolskiego Tygodnia Bibliotek: „Powieść, sensacja, romans, kryminał...” – akcja uwalniania książek RAZ PRZECZYTANYCH MiPBP, Filia Nr 5 ul. Słowackiego (Grodzicz)
- 9.05. godz. 11.00** 100 pytań do... spotkanie autorskie z pisarzem dla dzieci PAWŁEM BERESEWICZEM MiPBP, Oddział dla Dzieci
- 9.05. godz. 11.00** IX edycja Ogólnopolskiego Tygodnia Bibliotek: Od bajki do bajki... Mały kotek szuka przyjaciół – seans głośnego czytania bajek MiPBP, Filia Nr 7 ul. Ryckerska 2 (Zamkowe)
- 9.05. godz. 12.00** Uroczystości z okazji Dnia Zwycięstwa, obelisk upamiętniający żołnierzy Wojska Polskiego 11 Pułku Piechoty i 23 Pułku Artylerii Lekkiej, ul. Sienkiewicza
- 10.05. godz. 10.00** IX edycja Ogólnopolskiego Tygodnia Bibliotek: „Czym biblioteka zauroczy młodego człowieka” – zajęcia z edukacji czytelniczo-medialnej dla najmłodszych MiPBP, Filia Nr 4 ul. Pokoju 44 (Łagisza)
- 10.05. godz. 10.00** „Troski i marzenia książki” – tworzenie kodeksu szanowania książek – zajęcia edukacyjne dla dzieci MiPBP, Filia Nr 5 ul. Słowackiego (Grodzicz)
- 11.05. godz. 15.30** IX edycja Ogólnopolskiego Tygodnia Bibliotek: „Troski i marzenia książki” – tworzenie kodeksu szanowania książek – zajęcia edukacyjne dla dzieci MiPBP, Filia Nr 2 ul. 1-go Maja 90a (Warpie)
- 11.05. godz. 17.00** IX edycja LAURU SUPER CZYTACZA – spotkanie z najaktywniejszymi czytelnikami biblioteki i uroczyste wręczenie laurów.
- „Francuskie INSPIRACJE” - konkurs wiedzy o literaturze francuskiej dla SUPER CZYTACZY biblioteki MiPBP
- 12.05. godz. 10.00** Rodzinny Turniej Unihokeja, MZS nr 4 ul. Jedności 38
- 12.05. godz. 10.00** Konkurs cukierników pn. „Warkocz św. Doroty”, spacer nordic walking na górę św. Doroty
- 12.05. godz. 16.00** „Dziedziniec w długich cieniach” koncert, dziedziniec Ośrodka Kultury
- 14.05. godz. 10.00** IX edycja Ogólnopolskiego Tygodnia Bibliotek: 100 pytań do... spotkanie autorskie z pisarzem dla dzieci Władysławem Śliwonem MiPBP, Filia Nr 4 ul. Pokoju 44
- 14.05. godz. 15.00** IX edycja Ogólnopolskiego Tygodnia Bibliotek: „Jak zostać ilustratorem bajki” – zajęcia edukacyjno-plastyczne MiPBP, Filia Nr 7 ul. Ryckerska 2
- 15.05. godz. 10.00** IX edycja Ogólnopolskiego Tygodnia Bibliotek: 100 pytań do... spotkanie autorskie z pisarzem dla dzieci Władysławem Śliwonem MiPBP, Filia Nr 2 ul. 1-go Maja 90 a (Warpie)
- 15.05. godz. 16.30** Dyskusyjny Klub Książki dla dzieci i młodzieży – spotkanie literackie, MiPBP oddział dla dzieci
- 16.05. godz. 17.00** Dyskusyjny Klub Książki dla dorosłych – spotkanie literackie, MiPBP klub „Pod Sową”
- 17.05. godz. 12.00** Koncert muzykalniacy, TDZ
- 17.05. godz. 17.00** „ARS AVIONICA - malowane skrzydła” – wystawa malarstwa grupy plastycznej ARS Avionica, MiPBP, Galeria klubu „Pod Sową”
- 18.05. godz. 18.00** Będziński Klub Filmowy, Kino „Nowość”
- 19.05. godz. 10.00** Turniej Piłki Nożnej „Ojciec i Syn”, małe boiska OSiR
- 19/20.05. godz. 19.00** Noc Muzeów, Muzeum Zagłębia – Zamek
- 20.05. godz. 10.00** Rodzinny Turniej Piłki Siatkowej, MZS nr 4 ul. Jedności 38
- 21.05. godz. 16.00** koncert „PÓŁ JAZZEM PÓŁ SERIO” - wieczór kompozycji Romana Hyli, PSM i st. im. F. Chopina
- 22-23.05. godz. 9.00** Dornanowskie Szkolne Spotkania z Melpomeną, Przesłuchania – sala teatralna Ośrodka Kultury w Będzinie,
- 25.05.** Dornanowskie Szkolne Spotkania z Melpomeną - finał, Teatr Dzieci Zagłębia
- 25.05. godz. 13.00** Wernisaz wystawy „Trzy oblicza teatru – T. Kantor, J. Grotowski, J. Dorman”, Konferencja popularnonaukowa o życiu i twórczości Jana Dorman, Muzeum Zagłębia – Pałac
- 25.05. godz. 17.00** III ZAGŁĘBIOWSKI MARATON Z KSIĄŻKĄ pisarzy i poetów zrzeszonych w Stowarzyszeniu Autorów Polskich oddział w Będzinie, MiPBP
- 26.05. godz. 15.00** Koncert z okazji Dnia Matki „Dziękuję Ci Mamo”, TDZ
- 29.05.2012 godz. 8.00** „Podróż przez bajkowe krainy” – spotkanie literackie dla dzieci z ALEKSANDRĄ ROGALĄ, autorką książki „Dla dzieci wierszowanki na wieczory i ranki” zorganizowane w ramach Ogólnopolskiego Tygodnia Czytania Dzieciom, MiPBP, Filia Nr 7, ul. Ryckerska 2 (Zamkowe)
- 29.05.2012 godz. 10.00** „Podróż przez bajkowe krainy” – spotkanie literackie dla dzieci z ALEKSANDRĄ ROGALĄ, autorką książki „Dla dzieci wierszowanki na wieczory i ranki” zorganizowane w ramach Ogólnopolskiego Tygodnia Czytania Dzieciom MiPBP, Filia Nr 5 ul. Słowackiego 2 (Grodzicz)

NOC MUZEÓW – 19/20 MAJA 2012 R. MUZEUM ZAGŁĘBIA – ZAMEK GODZ. 19:00 – 1:00.

W PROGRAMIE:

- od 20:00** - „Fantasmagoria” - artystyczny projekt multimedialny
- 21:30** - pokaz Tancerzy Ognia i Światła „IRRLOSS” + zespół bębniarski „Jembe Fola”
- 23:00** - pokaz Tancerzy Ognia i Światła „IRRLOSS” + zespół bębniarski „Jembe Fola”
- 23:20** - płonący napis - Tancerze Ognia i Światła „IRRLOSS”
- 24:00** - „Zjawy na murach będzinińskiego zamku” - Bractwo Rycerskie Zamku Będzin, „Szlak pokutny wokół zamku” - Bractwo Rycerskie Zamku Będzin
- od 19:00 - 1:00** „Nocne zwiedzanie zamku”

Liga amatorska dobiegła końca

TEGOROCZNE ROZGRYWKI AMATORSKIEJ LIGI PIŁKI SIATKOWEJ O PUCHAR PREZYDENTA MIASTA BĘDZINA, KTÓRY OSTATECZNIE PADŁ ŁUPEM PRONETBUDU-ESKULAP PIEKARY ŚLĄSKIE, DOBIEGŁY KOŃCA

Zwycięzcy w nagrodę za zajęcie pierwszego miejsca

WYNIKI:

1.04.2012 r.

TKKF AUT 3:0 Kaktusy
TKKF AUT 2:3 TS Szombierki
Probnbud-Eskulap 3:1 TKKF Ksawera
Pronetbud-Eskulap 3:0 Krakhozja

15.04.2012 r.

Volley Dąbrowa 3:1 TS Szombierki
Volley Dąbrowa 3:0 Szerszenie
Krakhozja 1:3 TKKF Ksawera
TKKS AUT 0:3 TKKF Ksawera

otrzymali upominki rzeczowe, medale, dyplomy oraz puchar ufundowany przez prezydenta Łukasza Komoniewskiego. Z nagród oraz bytu na podium cieszyły się również zespoły Volley Dąbrowa i TKKF Ksawera. W imprezie wystartowało osiem drużyn.

22.04.2012 r.

Szerszenie 0:3 TKKF Ksawera
Kaktusy 0:3 TKKF Ksawera
Szombierki 2:3 Kaktusy

Tabela:

1.Pronetbud-Eskulap	14	39	40:7
2.Volley Dąbrpwa	14	37	38:9
3.TKKF Ksawera	14	30	34:19
4.Kaktusy	14	20	25:23
5.TKKF AUT	14	16	17:30
6.TS Szombierki	14	14	20:33
7.Krakhozja	14	13	18:31
8.Szerszenie	14	1	2:45

Samochodowa Gra Miejska



14 KWIECIA NA TERENIE OSIR-U - Z INICJATYWY MYSŁOWICKIEGO AUTOMOBILKLABU - ODBYŁA SIĘ SAMOCHODOWA GRA MIEJSKA W RAMACH 15. RAJDU ZAGŁĘBIOWSKIEGO. HONOROWY PATRONAT NAD IMPREZĄ OBJĄŁ PREZYDENT ŁUKASZ KOMONIEWSKI

Zawody przeprowadzono zgodnie z regulaminem Turystycznego Pucharu Polski, Polskiego Związku Motorowego. Trasa rajdu, składającego się z dwóch odcinków o łącznej długości niespełna 65 km oraz dwóch

prób kierowania pojazdem, przebiegła drogami naszego regionu. Oprócz rajdowych umiejętności, uczestnicy imprezy musieli także wykazać się odpowiednią wiedzą z zakresu turystyki krajoznawczej oraz przepisów Ustawy Prawa o Ruchu Drogowym.

W zawodach wystartowało 18 załóg, m.in. z Będzina, Bytomia, Mysłowic i Kędzierzyna-Koźle. Zwieńczeniem imprezy był uroczysty obiad w restauracji „Czarna Oliwka”. Wszyscy uczestnicy rajdu – niezależnie od zajętych miejsc – otrzymali pamiątkowe nagrody.

kolumnę opracował Łukasz Dytko

BĘDZINIANIE BLISKO MEDALU!

SIATKARZE MKS-U MOS INTERPROMEX BĘDZIN SĄ O KROK OD WYWALCZENIA BRĄZOWYCH MEDALI W TEGOROCZNYCH ROZGRYWKACH PIERWSZOLIGOWYCH. ZAWODNICY RAFAŁ LEGIENIA W RYWALIZACJI O NAJNIŻSZY STOPIEŃ PODIUM PROWADZĄ Z SIATKARZEM WIELUŃ 2:0

W pierwszym meczu (21 kwietnia) MKS pewnie 3:0 (25:20, 25:20, 25:12) pokonał ekipę z województwa łódzkiego, a miano MVP otrzymał przyjmujący będziński zespół, Marcin Kantor. – Zagraliśmy bardzo dobrze, mądrze taktycznie i równo w zagrywce, z którą przeciwnicy mieli problemy – podkreślił przyjmujący.

Dzień później było równie radośnie, gdyż będzińskie wygrały także w trzech setach (25:17, 25:23, 25:18). Statuetkę dla najlepszego zawodnika odebrał Adam Łapuszyński. – Było to dobre spotkanie w naszym wykonaniu, rywale zagrali jak zagrani, jednak dla nas najważniejsze jest zwycięstwo – przekazał atakujący.

Trzecie spotkanie pomiędzy Siatkarzem a MKS-em odbędzie się 28 kwietnia w Wieluniu. Ewentualny czwarty mecz zostanie rozegrany dzień później także w hali Siatkarza. W przypadku dalszego nierozstrzygnięcia losów rywalizacji, obydwa zespoły na początku mają ponownie zmierzyć się w Będzinie.

Walka o brązowe medale pozostała będzińskim na osłode po przegranej, półfinałowej rywalizacji ze Stalą AZS Nysa (1:3). Co prawda w trzecim spo-



tkaniu MKS, w emocjonujących okolicznościach, wygrał ze Stalowcami 3:2 (23:25, 22:25, 26:24, 25:18, 16:14), lecz w czwartym meczu przeciw-

nicy bez większych problemów wypunktowali naszych zawodników 3:0 (25:17, 25:19, 25:21). – Patrząc na przebieg wszystkich spotkań półfinałowych oraz

na układ tabeli po fazie zasadniczej, to trzeba przyznać, że Stal była od nas lepsza i do finału awansowała zasłużenie – ocenił Rafał Legień, trener MKS-u.

Spadek Sarmacji

MINIONE TYGODNIE NIE BYŁY ZBYT UDANE DLA PIŁKARZY BĘDZIŃSKIEJ SARMACJI, KTÓRZY W OSTATNICH CZTERECH POJEDYŃKACH WYWALCZYLI ZALEDWIE CZTERY PUNKTY, CZEGO KONSEKWENCJĄ BYŁ SPADEK W TABELI NA SZÓSTE MIEJSCE

Kwiecień Sarmaci rozpoczęli od remisu na własnym stadionie z beniaminkiem z Koniecpola (1:1). Następnie przyszło wyjazdowe zwycięstwo nad Zagłębiakiem Dąbrowa Górnicza 2:1 oraz porażka u siebie

z Czarnymi Sosnowiec 2:3 i przegrana w Chorzowie z Wyzwoleniem 0:1. – Cały czas szukamy nowych, optymalnych ustawień z poszczególnymi zawodnikami na różnych pozycjach, jednak ciągle czegoś nam brakuje – tłumaczył Marcin Paul, trener Sarmacji. – Musimy nadal pracować nad skutecznością, bo stwarzamy sobie okazje, ale nie potrafimy ich niestety wykorzystać. Nienajlepiej wygląda także nasza gra w defensywie – stwierdził szkoleniowiec.

Po 21. kolejkach Sarmacja plasuje się w ligowym zestawieniu na szóstej pozycji z dorobkiem 33 „oczek” (10 zwycięstw, 3 remisy, 8 porażek) i bilansem bramkowym: 33-28.

W kolejnym meczu (28 kwietnia) podopieczni Marcina Paula po-



dejną przed własną publicznością Unię Rędziny. Najskuteczniejszym zawodnikiem BKS-u jest aktualnie Grzegorz Koch (5 goli).

Szczęście omija będzińskich w lidze, natomiast sprzyja im w Pucharze Polski. W I rundzie na szczeblu

wojewódzkim piłkarze ze Sportowej otrzymali wolny los, co oznacza, że automatycznie znaleźli się w 1/4 finału tych rozgrywek, który odbędzie się 15 maja, jednak przeciwnik Sarmatów nie jest jeszcze znany.

Euro Cup Będzin

OŚRODEK SPORTU I REKREACJI W POROZUMIENIU Z MIĘDZYSZKOLNYM OŚRODKIEM SPORTOWYM, W RAMACH BĘDZIŃSKIEJ STREFY KIBICA, ZORGANIZUJE PIŁKARSKI EURO CUP BĘDZIN, KTÓRY ZOSTANIE ROZEGRANY NA MAŁYCH BOISKACH OSIR-U, ZLOKALIZOWANYCH PRZY UL. SPORTOWEJ

Będzie to pierwsza impreza tego typu w naszym mieście. – Chcemy, na wzór Euro 2012, zainicjować Euro Cup Będzin z udziałem 16 drużyn podzielonych na cztery grupy w kategoriach seniorów i juniorów. Każdy zespół startujący w rozgrywkach, w rezultacie wcześniejszego losowania, otrzymałby nazwę reprezentacji grającej podczas Euro 2012, pod którą występowałby w naszej imprezie. Turniej zostanie rozegrany zgodnie w formułę mistrzostw starego kontynentu (terminarz, zasady awansu z grupy, nagrody itp.) – wtajemniczył dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji w Będzinie, Mariusz Korpak.

W planach jest także zorganizowanie dwudniowego Euro Cup dla uczniów drugich i trzecich klas szkół podstawowych. Szczegółowe informacje o całej imprezie będą dostępne niebawem na stronie internetowej: www.osir.bedzin.pl.

XXIV Pływackie Mistrzostwa Będzina

13 KWIECZNIA NA BASENIE OŚRODKA SPORTU I REKREACJI W BĘDZINIE, ZORGANIZOWANO XXIV PŁYWACKIE MISTRZOSTWA BĘDZINA DLA SZKÓŁ PODSTAWOWYCH I GIMNAZJÓW

W zawodach łącznie wystartowało ponad 100 adeptów pływania, którzy rywalizowali ze sobą

w stylu klasycznym, grzbietowym i kraułu na dystansie 25 (młodszy) i 50 m (starsi). – Poziom tych mistrzostw był bardzo wysoki, jeden z najwyższych w ostatnich latach. Duża w tym zasługa nie tylko zdolnej młodzieży, ale także nauczycieli – podkreślił przy dekoracji zdobywców nagród Janusz

Prętkiewicz, sędzia główny zawodów.

W mistrzostwach wystąpili m.in. reprezentanci klubów pływackich, którzy swoje występy często przypięczętowali dwoma, a nawet trzema medalami. Dla najlepszych tradycyjnie organizatorzy przygotowali dyplomy, „krajki” oraz słodycze. ŁD



Ośrodek Sportu i Rekreacji w Będzinie

ZAPRASZA NA KURS NURKOWANIA


Zapraszamy na strony: www.osir.bedzin.pl www.koobadzinna.pl

Wszelkich informacji udziela **Rafał Konarski** tel. 660 423 777

Kurs Open Water Diver dla początkujących
kursy dla początkujących w zakresie nurkowania

Kursy dla doświadczonych: Advanced Open Water Diver Rescue Diver Divemaster

Zajęcia będą odbywały się na Basenie OSiR ul. Siemorska 13, Będzin Koszów tel. 32 729 54 97



Prezydent Miasta Będzina Zaprasza

KURS SAMOOBRONY DLA KOBIEC

POTRAFIĘ SIĘ BRONIĆ

ZAJĘCIA BEZPŁATNE

rozpoczęcie zajęć: **27.04.2012** godz. 19:30 Sala Judo Będzin ul. Stalickiego 1

Miejsce zajęć: Sala Judo • Będzin, ul. Stalickiego 1 (SP nr 1) **Basen OSiR • Będzin, ul. Siemorska 13**

Zapisy: osobiste w dniu rozpoczęcia kursu

Szczegółowe informacje: Jolanta Podwójka trener judo tel. 501 354 989, Strad Miejska 32 710 46 06



OŚRODEK SPORTU I REKREACJI ZAPRASZA

- 30.04. godz. 19:30** Kurs Samoobrony dla Kobiet „POTRAFIĘ SIĘ BRONIĆ”, Sala judo, Będzin ul. Stalickiego 1
- 4.05. godz. 18:30** Kurs Samoobrony dla Kobiet „POTRAFIĘ SIĘ BRONIĆ”, Będzin ul. Siemorska 11
- godz. 20:00** zajęcia na basenie OSiR, Będzin, ul. Siemorska 13
- 7.05. godz. 19:30** Kurs Samoobrony dla Kobiet „POTRAFIĘ SIĘ BRONIĆ”, Sala judo, Będzin ul. Stalickiego 1
- 8.05. godz. 20:00** Aqua aerobik Basen OSiR, ul. Siemorska 13
- 10.05. godz. 19:00** Aqua aerobik Basen OSiR, ul. Siemorska 13
- 10.05. godz. 19:30** Kurs Samoobrony dla Kobiet „POTRAFIĘ SIĘ BRONIĆ”, Sala judo, Będzin ul. Stalickiego 1
- 11.05. godz. 18:30** Kurs Samoobrony dla Kobiet „POTRAFIĘ SIĘ BRONIĆ”, Będzin ul. Siemorska 11
- godz. 20:00** zajęcia na basenie OSiR, Będzin, ul. Siemorska 13
- 12-13.05. godz. 10:00** Oficjalne otwarcie kortów przy ul. Zawodzie 2, Otwarte Amatorskie Mistrzostwa Będzina w Tenisie
- 14.05. godz. 19:30** Kurs Samoobrony dla Kobiet „POTRAFIĘ SIĘ BRONIĆ”, Sala judo, Będzin ul. Stalickiego 1
- 15.05. godz. 20:00** Aqua aerobik, Basen OSiR, ul. Siemorska 13
- 17.05. godz. 19:00** Aqua aerobik, Basen OSiR, ul. Siemorska 13
- 17.05. godz. 19:30** Kurs Samoobrony dla Kobiet „POTRAFIĘ SIĘ BRONIĆ”, Sala judo, Będzin ul. Stalickiego 1
- 18.05. godz. 18:30** Kurs Samoobrony dla Kobiet „POTRAFIĘ SIĘ BRONIĆ”, Będzin ul. Siemorska 11
- godz. 20:00** zajęcia na basenie OSiR, Będzin, ul. Siemorska 13
- 20.05. godz. 14:00** Turniej Piłki Nożnej 5-cio osobowej o Puchar Prezydenta Miasta Będzina, boiska OSiR
- 20.05. godz. 10:00** Masowe Biegi Przelajowe o Patere „Polska Dziennik Zachodni i Śląskie TKFF”
- 21.05. godz. 19:30** Kurs Samoobrony dla Kobiet „POTRAFIĘ SIĘ BRONIĆ”, Sala judo, Będzin ul. Stalickiego 1
- 22.05. godz. 20:00** Aqua aerobik Basen OSiR, ul. Siemorska 13
- 24.05. godz. 19:00** Aqua aerobik Basen OSiR, ul. Siemorska 13
- 24.05. godz. 19:30** Kurs Samoobrony dla Kobiet „POTRAFIĘ SIĘ BRONIĆ”, Sala judo, Będzin ul. Stalickiego 1
- 25.05. godz. 18:30** Kurs Samoobrony dla Kobiet „POTRAFIĘ SIĘ BRONIĆ”, Będzin ul. Siemorska 11
- godz. 20:00** zajęcia na basenie OSiR, Będzin, ul. Siemorska 13
- 28.05. godz. 19:30** Kurs Samoobrony dla Kobiet „POTRAFIĘ SIĘ BRONIĆ”, Sala judo, Będzin ul. Stalickiego 1
- 29.05. godz. 20:00** Aqua aerobik Basen OSiR, ul. Siemorska 13
- 31.05. godz. 19:00** Aqua aerobik Basen OSiR, ul. Siemorska 13
- 31.05. godz. 19:30** Kurs Samoobrony dla Kobiet „POTRAFIĘ SIĘ BRONIĆ”, Sala judo, Będzin ul. Stalickiego 1

Prezydent Miasta Będzina zaprasza na

Tydzień Rekreacji

- 29.04.2012R.** - ZAJĘCIA NA BASENIE DLA OSÓB W WIEKU 50+
- 01.05.2012R.** - SPACER NORDIC WALKING
- 03.05.2012R.** - WYCIECZKA ROWEROWA POŁĄCZONA Z GRANI TERENOWYMI DLA RODZIN Z DZIEĆMI
- 05.05.2012R.** - TURNIEJ BADMINTONA

CAŁY BĘDZIN WYPOCZYWA NA SPORTOWO

Informacje i zapisy w Ośrodku Sportu i Rekreacji w Będzinie Dział Organizacji Imprez tel. 32 267 30 07



Patroni medialni: **Będzińskie**



W długi weekend majowy każdy znajdzie coś dla siebie. **Tydzień Rekreacji** postaw na aktywny wypoczynek!!!

ZAJĘCIA NA BASENIE DLA OSÓB 50+

- Masz 50 lat i więcej? Nie lubisz siedzieć w domu?
- Przyjdź w niedzielę - 29.04.2012 r. o godz. 11:00 na Basen OSiR przy ul. Siemorskiej 13 w Będzinie na bezpłatne zajęcia dla osób 50+ w tym muzyki lat 40 i 70-tych z profesjonalnym instruktorem Hinnas
- zajęcia w godzinach od 11:00 - 12:00
- Uwaga!!! Wśród uczestników zostanie rozdzielona nagroda niespodzianka. Może to właśnie Ty staniesz się tym szczęśliwcem.
- Zapisy w Dziale Organizacji Imprez, tel. 32 267 30 07

SPACER NORDIC WALKING

- lubisz spacerować z kijkami? Przyjdź wó wórek 01.05.2012 o godz. 10:00 pod Centrum Sportowo Konferencyjne Sportowa Dolina, Będzin, ul. Sportowa 4A (Stadion OSiR)
- Przed startem krótko rozgrzewka i instruktaż
- Trasa spaceru to około 4 km
- Obowiązkowe wyposażenie: kijki oraz obój sportowy.

WYCIECZKA ROWEROWA DLA RODZIN Z DZIEĆMI

- Nie siedź w domu, zabierz rodzinę i rusz się na wycieczkę rowerową!
- Przyjdź w czwartek - 03.05.2012 r. o godz. 10:00 pod Centrum Sportowo Konferencyjne Sportowa Dolina, Będzin, ul. Sportowa 4A (Stadion OSiR)
- Przed startem - krótki instruktaż
- Start 10:15
- Trasa wycieczki uzależniona od konkurencji dla dzieci i rodziców
- Na zakończenie wycieczki dla wszystkich uczestników kielbaska w Restauracji „Czarna Ośwka”
- Każda startująca rodzina weźmie udział w losowaniu nagrody niespodzianki!
- Zapisy do 02.05.2012 w Dziale Organizacji Imprez, tel. 32 267 30 07

TURNIEJ BADMINTONA

- Badminton to Twoja ulubiona dyscyplina?
- Przyjdź i wygraj nagrodę oraz Puchar Miasta na Turnieju Badmintonu w dniu 05.05.2012 r. o godz. 10:00 w Hali Sportowej w Łagazy przy ul. Jedności 38
- Zapisy w Dziale Organizacji Imprez, tel. 32 267 30 07 oraz w dniu Turnieju do godziny 9:30

www.osir.bedzin.pl

SPORT

RKS Grodziec w „dziesiątce”

DZIEWIĘĆ PUNKTÓW W PIERWSZYCH SZĘŚCIU MECZACH RUNDY REWANŻOWEJ ZAINKASOWALI PIŁKARZE RKS-U GRODZIEC, A TYM SAMYM SA NA NAJLEPSZEJ DRODZE DO UTRZYMANIA W „OKRĘGÓWCE” NA KOLEJNY SEZON

W marcowo-kwietniowych grach ligowych będzinianie ulegli Gwarkowi Tarnowskie Góry 1:3, pokonali Orła Białego Brzeziny Śląskie 2:0, ulegli Unii Strzemieszycy 1:3, przegrali z Podlesianką Katowice 0:1, a także wygrali po 3:1 z Uranią Ruda Śląska i Piastem Ożarówce.

Po tych spotkaniach grodzieczanie zajmują w tabeli 10. miejsce z dorobkiem 24 punktów (7 zwycięstw, 3 remisy, 11 porażek) i bi-

lansem bramkowym: 41-42. – W rozegranych już meczach mogliśmy zdobyć kilka punktów więcej, szczególnie szkoda nam meczów z Unią czy z Podlesianką – wspominał Krzysztof Wiernik, trener RKS-u. – Cieszy to, że jesteśmy zespołem mogącym powalczyć o zwycięstwo z każdą drużyną w tej lidze – dodał szkoleniowiec.

Najsukuteczniejszym strzelcem zespołu ciągle pozostaje Damian Koch (16 goli).

Po 21. kolejkach będziński zespół ma dziewięć „oczek” przewagi nad strefą spadkową.

28 kwietnia RKS zmierzy się na wyjeździe z Ciężkowiąnką Jaworzno. Przypominamy, że wszystkie mecze w roli gospodarza piłkarze Krzysztofa Wiernika rozgrywają na stadionie OSiR w Będzinie.

Otwarcie kortów tenisowych w maju

Z POCZĄTKIEM 2012 ROKU KOMPLEKS KORTÓW TENISOWYCH, MIESZCZĄCY SIĘ PRZY UL. ZAWODZIE 2, NALEŻĄCY DOTYCHCZAS DO BĘDZIŃSKIEGO TOWARZYSTWA TENISOWEGO ZOSTAŁ PRZEJĘTY PRZEZ TUTEJSZY OŚRODEK SPORTU I REKREACJI

Obiekt składa się z czterech kortów tenisowych – o nawierzchni wykonanej z mączki ceglanej – w tym dwóch oświetlonych, o wymiarach 36 m x 36 m każdy oraz z budynku socjalnego. – Od kilku tygodni na terenie obiektu trwają prace mające na celu doprowadzenie go do swobodnego stanu użytkowania, łącznie z budynkiem socjalnym (posiadającym szatnię), który przejdzie całkowity remont – przekazał Mariusz

Korpak, dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji w Będzinie. – Cały kompleks zostanie przygotowany do potrzeb organizacji zawodów rangi miejskiej, a pracownicy naszego ośrodka, którzy będą pracować na terenie obiektu, przechodzą odpowiednie szkolenia – dodał Mariusz Korpak.

Oficjalne otwarcie kortów zaplanowano na 12 maja, kiedy to odbędzie się Turniej Tenisowy Open dla Kobiet i Mężczyzn, jednak obiekt do dyspozycji mieszkańców będzie dostępny już od 1 maja. Cennik: 10 zł za godzinę (od poniedziałku do piątku, do godziny 15.00), 15 zł za godzinę (od poniedziałku do piątku, po godzinie 15.00 i w weekendy niezależnie od godziny).

Powtórzyli sukces juniorów



Młodzicy MKS-u MOS Interpromex Będzin powtórzyli sukces osiągnięty kilka tygodni temu przez swoich starszych kolegów, zajmując trzecie miejsce w Turnieju 1/4 finału Młodzieżowych Mistrzostw Polski rozegranym w Bydgoszczy (13-14.04).

Siatkarkie Jacka Ostrowskiego (4 pkt.) w kwietniowej imprezie ulegli Chemikowi Bydgoszcz 0:2 i AZS-owi UWM I Olsztyn (0:2), a także pokonali Calisę Kalisz (2:1). Turniej z kompletem zwycięstw wygrali zawodnicy Chemika (6 pkt.), drugie

miejsce zajęli gracze z Olsztyna (5 pkt.), a trzecie siatkarze z Kalisza (3 pkt.)

Awans do gry w bydgoskich zawodach będzinianie zapewnili sobie na przełomie marca i kwietnia w Łodzi, gdzie w turnieju 1/8 finału wygrali z tamtejszą Wifamą 2:0, z Dunajcem Nowy Sącz 2:1 i Czarnym Polanec 2:0, kończąc zmagania na pierwszej pozycji.

Przypomnijmy, iż w zimie młodzicy MKS-u sięgnęli po brązowe medale mistrzostw Śląska.

kolumnę opracował Łukasz Dytko

ZWYCIĘSKA INAUGURACJA ZAGŁĘBIA

OD WYGRANEJ 19:13 Z BIELAWĄ OWLS ROZPOCZĘLI TEGOROCZNE ROZGRYWKI LIGOWE FUTBOLIŚCI AMERYKAŃSCY ZAGŁĘBIA STEELERS INTERPROMEX BĘDZIN. TO ZWYCIĘSTWO NIE PRZYSZŁO JEDNAK ŁATWO

Nasi zawodnicy po dwóch kwartach prowadzili 19:7, a na dwunastopunktową przewagę złożyło się m. in. przyłożenie Marcela Kramarczyka po 80-jardowej akcji powrotnej po przechwycie (podwyższenie za jeden punkt Dominika Sikory) i 30-jardowe kopnięcie z pola Dominika Sikory.

Trzecią część starcia zdominowali goście, wygrywając 6:0. W czwartej „ćwiartce” zgromadzeni kibice byli świadkami bezbramkowego remisu, co w efekcie końcowym oznaczało inauguracyjne zwycięstwo Zagłębia. – Mimo że Bielawa Owls jest bardzo dobrym zespołem, to liczyłem na łatwiejszą wygraną. Przyzwyczajenie zaprezentowała się nasza defensywa, jednak nieco zawiodła nas formacja ofensywna – powiedział po spotkaniu Szymon Widera, prezes „Hutników”.

Następny mecz o punkty będzinianie rozegrają na własnym stadionie, 6 maja o godzinie 15.00 z Kraków Knights.



MUKS w turnieju finałowym

SIATKARKI MUKS-U PW M. PASEK BĘDZIN WYSTĄPIĄ W TURNIEJU FINAŁOWYM O AWANS DO III LIGI. PODOPIECZNE JACEK OSTROWSKIEGO W JEDENASTU GRUPOWYCH SPOTKANIACH ODNIOŚŁY AŻ 10 ZWYCIĘSTW

Dorobek 30 punktów (sety: 31-8) pozwolił naszym zawodniczkom na radowanie się z pierwszego miejsca na koniec fazy grupowej, jeszcze w jej trakcie.

W kwietniu siatkarki Jacka Ostrowskiego wygrały na wyjeździe z KS Burza Borowa Wieś MOSiR Mikołów 3:0 (25:19, 25:19, 25:20), pokonały u siebie KU AZS UŚ Olimp-Sport Katowice 2 3:1 (19:25, 25:17, 25:23, 25:20)



oraz przegrały w Gliwicach z tamtejszym SiKReT-em 1:3 (14:25, 25:18, 26:24, 25:17).

– Mamy pierwsze miejsce z bilansem 10 zwycięstw i 1 porażki, i na pewno po ostatniej kolejce nikt nam go nie odbierze, a to oznacza, że wystąpimy w turnieju finałowym – przekazał szczęśliwy Jacek Ostrowski, opiekun MUKS-u.

Będzinianie przewodzą w tabeli z ośmiopunktową przewagą nad katowickim AZS-em UŚ. Ostatni mecz fazy grupowej MUKS rozegra we własnej hali 28 kwietnia z UKS-em Sokół 43 AZS AWF Katowice 2.

W majowym turnieju finałowym będzinianki zmierzą się z UKS-em Gwiazda Tarnowskie Góry i MOSiR-em Łaziska Górne. Czwartego finalistę wyłoni turniej barażowy. Awans do wyższej klasy rozgrywkowej uzyskają dwie najlepsze drużyny.